



# ***GODIŠNJI IZVJEŠTAJ O RADU GONG-a***

**2006.**

## STRATEŠKI OKVIR

U srpnju 2006. godine, imajući na umu razvojne promjene u hrvatskome društvu te slijedom novih projekata i aktivnosti GONG-a implementiranih tijekom godine, usvojen je novi Strateški plan aktivnosti za nadolazeće razdoblje. Svi trenutno aktualni programi i projekti, uz tek razvijene nove aktivnosti, svrstane su u sljedeće strateške smjernice i programska područja:

- 1. REPREZENTATIVNA DEMOKRACIJA** – uključuje GONG-ove aktivnosti u vezi izbora kojima je cilj pridonijeti da hrvatski izborni sustav dosegne više demokratske standarde, uz osiguravanje transparentnosti i sudjelovanja građana
- 2. PARTICIPATIVNA DEMOKRACIJA** – uključuje GONG-ove aktivnosti kojima je cilj pridonijeti povećanju kvalitete i opsega participativne demokracije u Hrvatskoj, odnosno povećanom sudjelovanju građana u političkim procesima
- 3. CIVILNO DRUŠTVO** – uključuje GONG-ove aktivnosti usmjerene na poticanje sustavne suradnje organizacija civilnog društva (OCD) u Hrvatskoj i razvoj mehanizama potpore za te organizacije, uz promociju aktivizma i sudjelovanja građana na lokalnoj i regionalnoj razini
- 4. MEĐUNARODNI ODNOSI** – uključuju GONG-ove aktivnosti usmjerene na promociju standarda reprezentativne i participativne demokracije u tranzicijskim europskim državama, kao i suradnju s organizacijama iz razvijenih država zapada.

## REPREZENTATIVNA DEMOKRACIJA

### 1. Promatranje izbora

GONG redovito prati rad tijela zaduženih za provedbu i organizaciju izbora, kao i samu izbornu kampanju, te potiče, organizira i educira građane Hrvatske da kao nestranački promatrači nadgledaju tijek izbornog procesa radi sprječavanja i/ili otkrivanja kršenja izbornog zakona i pravila, izvještavanja javnosti i jačanja povjerenja građana u izborni proces. Tijekom 2006. godine održan je niz ponovljenih lokalnih izbora, kao i nekoliko izbora za mjesne odbore i gradske četvrti. Izbore je promatralo ukupno **88 promatrača** na biračkim mjestima diljem Hrvatske.

#### ▪ Ponovljeni i prijevremeni lokalni izbori (14)

Tijekom 2006. godine promatrali smo ponovljene i prijevremene lokalne izbore u Dubrovačko-neretvanskoj županiji i Požeško-slavonskoj županiji u travnju, a tijekom godine u sljedećim gradovima i općinama: Cerna (Vukovarsko-srijemska županija), Hrvatska Kostajnica (Sisačko-moslavačka županija), Velika Gorica (Zagrebačka županija), Drenovci (Vukovarsko-srijemska županija), Velika (Požeško-slavonska županija), Podravske Sesvete (Koprivničko-križevačka županija), te izbore za novoosnovane općine Funtana i Tar-Vabriga (Istarska županija), Lopar (Primorsko-goranska županija), Štitar (Vukovarsko-srijemska županija), Vrsi (Zadarska županija) i Tribunj (Šibensko-kninska županija).

#### ▪ Izbore za mjesnu samoupravu (13)

Izbore za mjesnu samoupravu promatrali smo u Vodicama (Šibensko-kninska županija), Kneževim Vinogradima (Osječko-baranjska županija), Svetom Filipu i Jakovu (Zadarska županija), Splitu (Splitsko-dalmatinska županija), Medulinu (Istarska županija), Đakovu (Osječko-baranjska županija), Kaštelima (Splitsko-dalmatinska županija), Zadru (Zadarska županija), Trogiru (Splitsko-dalmatinska županija), Slavenskom Brodu (Brodsko-posavska županija), Orebiću (Dubrovačko-neretvanska županija), Osijeku (Osječko-baranjska županija), i Bjelovaru (Bjelovarsko-bilogorska županija).

- **Izbori u drugim zemljama (4)**

- **Zapadna Obala i Pojas Gaze:** Predsjednica GONG-a Suzana Jašić sudjelovala je u međunarodnoj promatračkoj misiji koju su organizirali Nacionalni demokratski Institut (NDI-a) i Carter Centar povodom palestinskih lokalnih izbora u Zapadnoj obali i Gazi, održanih 25. siječnja 2006.

- **Ukrajina:** U međunarodnoj promatračkoj misiji ENEMO-a (Europska mreža organizacija za promatranje izbora) za ukrajinske parlamentarne izbore 26. ožujka 2006. godine sudjelovalo je 17 nevladinih organizacija iz zemalja srednje i istočne Europe te bivšeg SSSR-a. Od 390 promatrača, GONG je sudjelovao s 20 promatrača koji su izbore promatrali u Odessi.

- **Crna Gora:** Suzana Jašić sudjelovala je u OESS/ODIHR promatračkoj misiji referenduma o budućem statusu Republike Crne Gore koji je održan 21. svibnja 2006.

- **Ukrajina:** Predstavnice GONG-a, Maja Tomljanović i Mirjana Grbac promatrale su lokalne izbore u Poltavi, Chernigivu i Kirovogradu koji su se održali 26. studenoga 2006. Promatračka misija koju je organizirao ENEMO uključivala je ukupno 19 međunarodnih promatrača.

## 2. Inicijative za izmjenu i poboljšanje izbornog zakonodavstva

GONG izrađuje komparativne analize izbornog zakonodavstva, potiče javne rasprave te aktivno zagovara izmjene i poboljšanje izbornog zakonodavstva Republike Hrvatske, s ciljem dostizanja zapadnoeuropskih standarda. Tijekom 2006. godine, bavili smo se sljedećim inicijativama:

- **Državno izborno povjerenstvo**

Do travnja 2006. godine Republika Hrvatska bila je jedna od rijetkih europskih država koja nije oformila Državno izborno povjerenstvo kao stalno tijelo. Preporuke Venecijanske komisije/Vijeća Europe navedene u Kodeksu dobre prakse u izbornom procesu također preporučuju osnivanje Državnog izbornog povjerenstva kao stalnog tijela. Tijekom posljednjih nekoliko godina, GONG je aktivno zagovarao osnivanje Državnog izbornog povjerenstva kao stalnog tijela putem preporuka unutar projekta „Izborni paket“ kao i kroz rad radne grupe koja je formirana iz istog razloga.

U ožujku 2006. godine, nakon što je Prijedlog zakona o Državnom izbornom povjerenstvu uspješno upućen u parlamentarnu proceduru, GONG je prikupio dotadašnje preporuke te ih, zajedno s novim preporukama, uobličio u komparativnu analizu aspekata koji se odnose na funkcioniranje i djelokrug rada Državnog izbornog povjerenstva kao stalnog tijela. Navedena analiza dostavljena je predlagatelju te saborskim zastupnicima kao podloga za daljnju raspravu. Također, na prijedlog zakona upućena su tri amandmana.

Zakon o Državnom izbornom povjerenstvu kao stalnom tijelu usvojen je u travnju 2006. godine. Međutim, iako je Zakon usvojen, određene odredbe zahtijevaju daljnje izmjene u svrhu poboljšanja zakonodavnog okvira koji regulira izbor članova Državnog izbornog povjerenstva, a kako bi postupak izbora bio transparentniji, te bi članovi Povjerenstva uživali veće povjerenje javnosti. U srpnju 2006. godine, GONG je protestirao zbog ponižavajućeg odnosa državnih institucija i javnosti prema Državnom izbornom povjerenstvu te zatražio izabir kompetentnih kandidata. Zbog činjenice kako nije izabran predsjednik, cjelokupna procedura izbora članova Državnog izbornog povjerenstva obustavljena je.

Premda je zakon usvojen u travnju, Državno izborno povjerenstvo nije osnovano do kraja 2006. godine.

- **Popisi birača**

U posljednjih se nekoliko godina stanje s popisima birača u Republici Hrvatskoj znatno popravilo. Temeljni problemi popisa birača odnosili su se na činjenicu da vođenje popisa nije bilo centralizirano te da popisi nisu bili ažurirani, to jest matični uredi, policijska administracija kao i općinski sudovi nisu uredima državne uprave pravovremeno dostavljali podatke o biračima koji stječu biračko pravo,

biračima koji su prijavili ili promijenili prebivalište te podatke o osobama koje su izgubile poslovnu sposobnost. Najveći problem ostaju popisi birača za dijasporu. Zbog nemogućnosti pribavljanja podataka iz matice umrlih Bosne i Hercegovine, u popisima birača još uvijek je upisan znatan broj umrlih osoba.

Tijekom predsjedničkih izbora 2005. godine, GONG je u popisima birača za Bosnu i Hercegovinu pronašao preminule osobe koje su označene kao da su glasale. Isti slučaj dogodio se s nekoliko živih birača koji su zaokruženi u popisima kao da su glasali, ali su izjavili kako nisu izašli na izbore. Također, velik broj birača, naknadno upisanih u popis birača u Bosni i Hercegovini, bili su upravo birači sa stalnim prebivalištem u Republici Hrvatskoj koji su prethodno izbrisani s popisa birača za dijasporu.

Rasprava o popisima birača vodila se 11. prosinca 2006. godine na okruglom stolu koji su u Hrvatskom saboru organizirali GONG, Misija OESS-a u Republici Hrvatskoj i Središnji državni ured za upravu. Raspravu su uvodnim govorima otvorili Vladimir Šeks, predsjednik Hrvatskog sabora, Ivo Sanader, predsjednik Vlade Republike Hrvatske te Jorge Fuentes, Ambasador pri Misiji OESS-a u Republici Hrvatskoj. Rasprava se vodila o novom nacrtu Zakona o popisima birača. Većina GONG-ovih preporuka uvrštena je u Konačni nacrt Zakona, kao, na primjer, preporuka o nužnosti edukacije birača te preporuka o razjašnjavanju procedure glasanja izvan prebivališta.

#### ▪ **Financiranje izbornih kampanja i političkih stranaka**

Republika Hrvatska jedna je od rijetkih država koje još uvijek nisu regulirale problematiku financiranja izbornih kampanja. Postoji samo jedan zakon koji vrlo oskudno regulira područje financiranja kampanja, a to je Zakon o financiranju izborne promidžbe za izbor predsjednika Republike Hrvatske. Preporuke GONG-a, OESS-a te Vijeća Europe potvrđuju kako je nužno regulirati navedenu tematiku, s obzirom da ona predstavlja jedan od ključnih aspekata transparentnosti izbora.

U veljači 2006. godine, GONG je oformio radnu grupu stručnjaka kako bi izradili preporuke za reguliranje financiranja izbornih kampanja, s obzirom na stanje u kojem se nalazi Republika Hrvatska. Izrađene su preporuke (vremenski okvir trajanja kampanje, otvaranje posebnog računa za donacije zaprimljene tijekom kampanje, limiti na donacije, donatori i troškovi kampanje, sankcije, detaljno izvještavanje i nadzorna tijela) koje su prezentirane javnosti, saborskim zastupnicima, Vladi Republike Hrvatske, medijima te međunarodnim organizacijama.

Tijekom 2006. godine, obavili smo detaljan uvid u postojeći zakonodavni okvir i praksu, analizirajući njihov učinak te usporedivši ga s međunarodnim standardima.

U prosincu 2006. godine održali smo sastanak o političkim strankama te financiranju izbornih kampanja sa Anom Lovrin, ministricom pravosuđa, Kolindom Grabar Kitarović, ministricom vanjskih poslova i europskih integracija te Antunom Palarićem, glavnim državnim tajnikom.

Javnost još uvijek nije upoznata s donacijama koje primaju pojedini kandidati kao niti s iznosima navedenih donacija. Takvi podaci moraju biti dostupni javnost, što predstavlja glavni razlog za donošenje zakona koji reguliraju navedenu tematiku. Ukoliko pitanje financiranja izbornih kampanja ne bude regulirano zakonom, izbori će ostati netransparentni, a špekulacije, sumnja i nepovjerenje medija i javnosti će rasti. Dugoročno bi zbog povećanja transparentnosti izbora profitirale političke stranke i kandidati i to zbog porasta povjerenja građana u političke procese, izbore te same kandidate i političke stranke.

Sukladno Zakonu o političkim strankama, parlamentarne stranke kojima su dodijeljena sredstva iz državnog proračuna dužne su saborskom Odboru za Ustav, Poslovnik i politički sustav dostaviti godišnji izvještaj za proteklu fiskalnu godinu.

Tijekom ovog izvještajnog razdoblja, GONG je pribavio sve godišnje financijske izvještaje parlamentarnih stranaka za 2005. godinu. U svibnju 2006. godine, analizirali smo predmetne izvještaje i objavili ih na našim web stranicama. Analizirani izvještaji pokazali su da političke stranke ne funkcioniraju prema načelu transparentnosti zbog činjenice kako je gotovo 50% donacija prikupljeno iz

anonimnih izvora. Zakonodavni okvir ne propisuje rokove za podnošenje izvještaja te ne postoje sankcije.

11. rujna 2006. godine GONG je, u suradnji s Misijom OESS-a u Republici Hrvatskoj, Središnjim državnim uredom za upravu i Transparency International Hrvatska, organizirao okrugli stol na temu „Financiranje političkih stranaka i izbornih kampanja u Republici Hrvatskoj“. Raspravu su uvodnim govorima otvorili Vladimir Šeks, predsjednik Hrvatskog sabora, Ivo Sanader, predsjednik Vlade Republike Hrvatske te Jorge Fuentes, Ambasador pri Misiji OESS-a u Republici Hrvatskoj. Nacrt Zakona o financiranju političkih stranaka raspravljen je na okruglom stolu, pri čemu su se sudionici složili kako je potrebno doraditi Nacrt.

GONG je izradio analizu i komentare koji su dostavljeni saborskim zastupnicima, novinarima, Središnjem državnim uredom za upravu, Misiji OESS-a u Republici Hrvatskoj te gostima na okruglom stolu. U suradnji sa Središnjim državnim uredom za upravu, neki su GONG-ovi komentari, poput sankcija za zlouporabu javnih sredstava, zabrane donacija trećih osoba te regulacija rada nezavisnih kandidata i volontera, uvršteni u Konačni prijedlog zakona.

Novi zakon o financiranju političkih stranaka, nezavisnih lista i kandidata, koji je izradio Središnji državni ured za upravu, usvojen je u prosincu 2006. godine. Međutim, Zakon ne regulira financiranje izbornih kampanja kao ni maksimalne iznose sredstava u kampanji, zbog čega će GONG nadgledati provedbu Zakona na parlamentarnim izborima 2007. godine.

- **Zakon o izborima općinskih načelnika, gradonačelnika, župana i gradonačelnika Grada Zagreba**

Konačni prijedlog zakona o izborima općinskih načelnika, gradonačelnika, župana i gradonačelnika Grada Zagreba završen je početkom 2006. godine te predstavlja dobar okvir za jačanje povjerenja građana u izabrane lokalne i regionalne čelnike.

GONG je u ožujku i svibnju 2006. godine uputio komentare na predmetni Prijedlog zakona saborskom Odboru za Ustav, Poslovnik i politički sustav, Odboru za lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu, Središnjem državnim uredom za upravu, OESS-u te medijima. Pojedini zastupnici uputili su amandmane na tekst prijedloga zakona, koristeći pri tom većinu GONG-ovih komentara. Navedeni amandmani prvenstveno su se odnosili na financiranje izbornih kampanja, kao i na činjenicu kako su učinjeni propusti prilikom definiranja ovlasti izabranih čelnika, njihovog odnosa s predstavničkim i izvršnim tijelima, procesa donošenja odluka te opoziva gradonačelnika, župana i općinskih načelnika. Budući da navedeni problemi nisu riješeni predmetnim Prijedlogom zakona, bilo je nužno propisati ih drugim zakonima koji istovremeno reguliraju navedenu problematiku. Također, postojala je potreba za definiranjem najvažnijeg aspekta Prijedloga zakona – financiranje izbornih kampanja.

Izmjene i dopune Zakona o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi nalazile su se krajem 2006. godine u proceduri u Hrvatskom saboru te se iščekuje izrada Konačnog prijedloga zakona.

### 3. Prvi put biram

Projekt „Prvi put biram“, nastao tijekom 2001. godine, proširen je i nadograđen s ciljem poticanja mladih na aktivnije sudjelovanje u političkom životu. S obzirom da učenici završnih razreda srednjih škola navršavaju 18 godina te time stječu biračko pravo, namjera nam je upoznati i informirati najmlađe birače o njihovim pravima te o važnosti uključivanja i sudjelovanja građana u demokratskim procesima.

U 2006. godini realizirana je šesta sezona projekta. Tijekom prvog polugodišta školske godine 2006/2007. 24 educiranih trenera održalo je **771 „Prvi put biram“ radionicu** u 195 srednjih škola diljem Hrvatske u kojima su sudjelovale **23.000 učenika**. Dvije radionice bile su organizirane za štíćenike Odgojnog zavoda Turopolje. Učenicima je podijeljeno više od 50.000 edukativnih brošura o izborima i biračkom pravu te inicijativama zagovaranja.

*! Nakon šest godina provođenja projekta, ukupno je 128.000 maturanata sudjelovalo u 4.503 radionice. U projekt su se uključile 284 škole, što čini 80% ukupnog broja svih srednjih škola u Republici Hrvatskoj.*

*! U listopadu 2005. projekt „Prvi put biram“ prijavili smo na natječaj za nagradu Vijeća Europe „Mladi aktivni građani“. Na sastanku međunarodnog odbora za dodjeljivanje nagrada Vijeća Europe odabrano je pet pobjednika – GONG-ov projekt „Prvi put biram“ osvojio je drugu nagradu među svim pristiglim projektima iz cijele Europe! Zamjenici predsjednice GONG-a, Sandri Pernar, 31. siječnja 2006. godine je u Strassbourgu zamjenica glavnog tajnika Vijeća Europe Maud de Boer-Buquicchio uručila nagradu kao priznanje dugogodišnjem radu GONG-a i poticaj za nastavak provođenja projekta.*

*! Na temelju uspjeha projekta „Prvi put biram“, tijekom 2006. godine osmislili smo novi projekt pod nazivom „Europa u razredu“ čija će provedba započeti početkom 2007. godine. Cilj projekta je organizirati 600 interaktivnih radionica za maturante srednjih škola u Republici Hrvatskoj na temu Europske unije, učinaka članstva Hrvatske u Uniji i posebice što ono znači za mlade u Hrvatskoj.*

## PARTICIPATIVNA DEMOKRACIJA

Aktivnosti u sklopu programa Participativne demokracije usmjerene su na podizanje participativne kulture u političkim procesima u Hrvatskoj. Preciznije, one su usmjerene na upoznavanje građana s radom nacionalnih i lokalnih predstavničkih tijela te državnih institucija, poticanje komunikacije između građana i njihovih izabranih predstavnika, povećanje opsega sudjelovanja građana u procesu donošenja odluka i promoviranje odgovornosti i transparentnosti kao nužnih elemenata u radu državnih tijela, a kako bi se općenito pridonijelo podizanju povjerenja građana u demokratske institucije i njihove predstavnike.

### 1. Građanski sati

“Građanski sat” je susret između građana i njihovih izabranih predstavnika na lokalnoj i nacionalnoj razini tijekom kojeg građani postavljaju pitanja, hvale ili kritiziraju, ali i predlažu moguća rješenja tekućih problema u zajednici. Ti se susreti organiziraju s ciljem da komunikacija između birača i njihovih sadašnjih ili budućih predstavnika bude stalan i kontinuiran proces tijekom njihova mandata, a ne nešto što se događa samo u predizborno vrijeme.

Od jeseni 2000. godine širom Hrvatske se organiziraju Građanski sati u obliku tribina i radijskih emisija. Ovisno o interesu i temi, na Građanske sate pozivamo, uz njihove izabrane predstavnike (saborske zastupnike, gradske/općinske vijećnike, itd.), također i predstavnike Vlade, lokalnih izvršnih tijela, nezavisnih stručnjaka te sve one koji mogu građanima pružiti odgovore na njihova brojna pitanja.

Tijekom 2006. godine organizirano je **90 Građanskih sati** – 21 u obliku radijskih emisija i 69 u obliku tribina. Na njima je sudjelovalo **270 gostiju** (saborskih zastupnika, članova gradskih/općinskih vijeća, ministara, gradonačelnik, načelnika, župana, stručnjaka, aktivista, itd.). Tribine je posjetilo **2.032 građana**, a **23** ih je postavilo pitanja tijekom radijskih emisija. Građanski sati su organizirani u sklopu pojedinih projekata, implementiranih na lokalnoj i nacionalnoj razini, uz potporu više različitih donatora i njima su pokrivene različite specifične teme ovisno o projektima.

*! Od početka provođenja projekta organizirano je ukupno 877 Građanskih sati širom Hrvatske u kojima je sudjelovalo 2.440 gostiju. Ukupno, 16.493 građana je prisustvovalo tribinama i 2.001 građanin telefonskim se pozivom uključio u radijske emisije.*

### 2. Otvoreni Sabor

Od ožujka 2001. godine GONG organizira za građane, u suradnji sa Službom za odnose s javnošću Hrvatskoga sabora, posjete Saboru. Posjete su u početku vodili predstavnici saborske Službe za odnose s javnošću, no od 2003. godine tu su ulogu preuzeli studenti koji volontiraju u sklopu GONG-ovog Internship programa. Srednje škole su iskazale velik interes za posjete Saboru i u skladu s time

GONG je organizirao program obilaska Sabora prilagođen upravo srednjoškolcima. Za srednjoškolce koji su dolazili iz područja izvan Zagreba, uz sam obilazak Sabora, organiziran je i susret sa saborskim zastupnicima iz njihove izborne jedinice.

U lipnju 2006. godine GONG je prestao organizirati posjete za srednje škole u obimu u kojem je to ranije činjeno, postepeno zatvarajući projekt, uz poticanje građana da se za posjete prijavljuju direktno u Sabor. Od tada, posjete se organiziraju samo za specifične grupe građana i učenika u okviru određenih lokalnih i regionalnih projekata GONG-a u Hrvatskoj.

U 2006. godini **sjednicama Sabora je prisustvovalo 48 građana i 3.212 građana je posjetilo Sabor** u obilascima koje je organizirao GONG. Većina njih su bili učenici srednjih škola iz cijele Hrvatske. Za učenike srednjih škola izvan Zagreba organizirani su susreti s 59 saborskih zastupnika (od kojih su se mnogi odazvali i po nekoliko puta).

***! Od početka provođenja projekta u proljeće 2000. godine, sjednicama Hrvatskoga sabora prisustvovalo je 998 građana i 18.328 građana i učenika je obišlo Sabor.***

***! Od početka provođenja projekta, ukupno je 348 grupa učenika i građana posjetilo Hrvatski sabor. Od 2000. godine, 170 srednjih škola iz cijele Hrvatske sudjelovalo je, barem jednom, u obilasku Sabora.***

### 3. Internship program

"Internship program" je volonterski program za studente i mlade profesionalce radi njihove dodatne edukacije i stjecanja praktičnih iskustava za što oni nemaju mogućnosti u okviru postojećih nastavnih programa u Hrvatskoj.

Internship program smo započeli provoditi u Hrvatskom saboru početkom 2001. godine kada je prvih 10 studenata prava i politologije počelo volontirati za zastupnike. Osim što program pruža mladima stjecanje vrijednog iskustva, treba napomenuti da je ovakav oblik pomoći u radu zastupnika i više nego dobrodošao.

Tijekom 2006. godine, **27 studenata je volontiralo za zastupnike i Klubove zastupnika** u Hrvatskome saboru. Desetero od njih je u prosincu uspješno završilo svoje volontiranje.

5. prosinca 2006. godine, na Međunarodni dan volontera, organizirali smo promociju treće generacije volontera u Hrvatskome saboru. Studenti koji su završili svoje volontiranje primili su službenu Potvrdu o sudjelovanju u Internship programu, potpisanu od strane tajnika Hrvatskoga sabora i predsjednice GONG-a. Također su primili i makete zgrade Sabora koje su im, u znak sjećanja na vrijeme koje su proveli tamo, podijelili njihovi zastupnici.

Tijekom 2006. godine poduzeti su koraci s ciljem da Sabor preuzme aktivnosti Internship programa, u skladu s izlaznom strategijom Programa od strane GONG-a. Predsjedništvo Sabora donijelo je odluku da Tajništvo dogovori s GONG-om okvir buduće implementacije Programa. Dogovoreno je da u međuvremenu GONG i dalje obavlja ulogu posrednika do isteka mandata trenutnog saziva Sabora (studen 2007.). Također, počevši od siječnja 2007. godine, Sabor preuzima obvezu isplate simboličnih mjesečnih naknada za pokrivanje troškova volontera.

***! Od početka provođenja projekta do kraja 2006. godine, 78 studenata i mladih profesionalaca volontiralo je za 34 zastupnika i nekoliko Klubova zastupnika, te u 9 Vladinih ureda i u tijelima lokalne/područne samouprave u kojima se projekt provodio do svibnja 2005. godine.***

***! Uzevši u obzir da je Program u vrijeme pokretanja 2001. godine bio prvi program volontiranja u hrvatskim državnim institucijama te ozbiljne prepreke na koje smo nailazili, posebice u prvim godinama provođenja Programa, činjenicu da Sabor preuzima vođenje Programa za buduće studente, smatramo velikim uspjehom.***



#### 4. Inicijative

Aktivnosti državnih institucija moraju biti javne te služiti građanima, s obzirom da su građani ti koji stvaraju potrebu za postojanjem navedenih institucija te iste financiraju plaćanjem poreza. Zbog činjenice kako državne institucije ne bi postojale kad ne bi bilo građana, GONG se bavi inicijativama zagovaranja, s ciljem da institut javnosti postane pravilo u Republici Hrvatskoj.

- **Zakon o pravu na pristup informacijama**

Republika Hrvatska usvojila je krajem 2003. godine Zakon o pravu na pristup informacijama koji je predstavljao velik korak prema transparentnom funkcioniranju državnih institucija. Međutim, pojavili su se problemi pri implementaciji Zakona, s obzirom na nedostatak iskustva i male kapacitete administrativnog osoblja koje je dužno provoditi predmetni Zakon.

Tijekom jeseni 2005. godine, GONG je razvio metodologiju i akcijski plan za istraživanje čiji je cilj bio otkriti nedostatke u primjeni Zakona o pravu na pristup informacijama. U istraživanju je sudjelovalo 22 građana koji su podnijeli 102 zahtjeva za pristup informaciji tijelima javne vlasti u Republici Hrvatskoj. Finalni rezultati istraživanja objavljeni su u ožujku 2006. godine, a pokazali su da 55,82% tijela javne vlasti nije odgovorilo na zahtjev u zakonski propisanom roku. Navedeni finalni rezultati prezentirani su javnosti, medijima, Vladi, saborskim zastupnicima te međunarodnim organizacijama. Također, GONG je izradio preporuke za poboljšanje zakonodavnog okvira s ciljem poboljšanja provedbe Zakona.

Nadalje, Ustavnom sudu Republike Hrvatske uputili smo Prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Odluke Vlade Republike Hrvatske o uklanjanju Hrvatske radio televizije (HRT) s Popisa tijela javne vlasti za 2006. godinu. Također, uputili smo Prijedlog za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti Popisa tijela javne vlasti za 2006. godinu budući da su s istog Popisa bez obrazloženja uklonjena tijela koja su se nalazila na Popisu tijela javne vlasti za prethodnu godinu, a to su Hrvatska izvještajna novinska agencija (HINA), Hrvatska turistička zajednica (HTZ) te Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti (HAZU). U iščekivanju odluke o pokretanju ustavnosudskog postupka, GONG je od Hrvatskog sabora zatražio vjerodostojno tumačenje odredbe članka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama koji se odnosi na donošenje Popisa tijela javne vlasti te sadržaj istoga. U veljači 2006. godine prozvali smo Vladu Republike Hrvatske zbog činjenice da nije poštovan zakonski rok za donošenje Popisa tijela javne vlasti. Vlada je usvojila Popis 4 dana nakon GONG-ovog upozorenja te je isti objavljen u Narodnim novinama.

Tijekom 2006. godine pružili smo pravnu pomoć u ostvarivanju prava na pristup informacijama brojnim institucijama i organizacijama kao što su Vijeće nacionalne manjine Roma Grada Zagreba, građanska inicijativa "gradska fronta", sindikat "Preporod", brojne radio i TV postaje (posebice na lokalnoj razini) te članovi predstavničkih tijela u jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave.

28 rujna 2006. godine započeli smo medijsku kampanju povodom Međunarodnog dana prava na pristup informacijama. Cilj kampanje bio je informiranje, podizanje svijesti i edukacija građana o pravu na pristup informacijama kao i pravu na sudjelovanje u procesu donošenja odluka. U suradnji sa stručnjacima, izradili smo video i audio spot koji su besplatno prikazani više od 2000 puta na 10 TV i više od 30 radijskih postaja u Republici Hrvatskoj, uključujući HRT (nacionalna televizija). Također u svrhu edukacije građana o pravu na pristup informacijama, u studenom 2006. godine izradili smo edukacijski letak u više od 10.000 primjeraka te su isti distribuirani od strane GONG-ovih regionalnih ureda te ostalih NVO-a. Nastavno, informacije o postupku traženja informacija od tijela javne vlasti objavljene su u obliku pitanja i odgovora na GONG-ovoj web stranici.

U rujnu 2006. godine izrađena je nova metodologija i akcijski plan za istraživanje o provedbi Zakona o pravu na pristup informacijama koji uključivao 100 tijela javne vlasti i 20 podnositelja zahtjeva. Metodologija istraživanja razlikovala se od prethodne budući da ovoga puta nismo tražili jednostavne informacije, već dokumentaciju, pojedine ugovore i sl. Završetak istraživanja očekuje se u veljači 2007.



#### ▪ **Zakon o tajnosti podataka i Zakon o informacijskoj sigurnosti**

Zakon o tajnosti podataka te Zakon o informacijskoj sigurnosti usko su povezani s implementacijom Zakona o pravu na pristup informacijama. GONG je, krajem ožujka te početkom travnja 2006. godine, prosvjedovao protiv Prijedloga zakona o tajnosti podataka koji je upućen u saborsku proceduru od strane Vlade Republike Hrvatske zbog činjenice kako je Prijedlog zakona u mnogim aspektima nejasan te bi takav sadržaj u potpunosti onemogućio primjenu Zakona o pravu na pristup informacijama. Nastavno, GONG je izradio analizu poredbenog prava koje se odnosi na problematiku tajnosti podataka kako bi istražio međunarodne standarde.

Tijekom travnja i svibnja 2006. godine, obavijestili smo javnost, saborske zastupnike i OESS o predmetnim Prijedlozima zakona, nakon čega je Vlada zbog kritike povukla Prijedloge zakona iz saborske procedure. Ured vijeća za nacionalnu sigurnost, koji je izradio predmetne zakone, inicirao je javnu raspravu o oba zakonska teksta, pri čemu je GONG pozvan dati komentare na novi Prijedlog zakona.

#### ▪ **Transparentnost rada Hrvatskog sabora**

Pravilnik o javnosti rada Hrvatskog sabora usvojen je 2005. godine kao rezultat GONG-ove inicijative u suradnji sa saborskim zastupnicima, Uredom za odnose s javnošću Hrvatskog sabora te Odborom za Ustav, Poslovnik i politički sustav. Pravilnik je označio veliki korak u otvaranju Hrvatskog sabora građanima.

Međutim, Pravilnik sadrži dvije diskutabilne odredbe. Sukladno tim dvjema odredbama, Tajništvu i Predsjedniku Hrvatskog sabora daje se mogućnost zabrane pristupa sjednicama Hrvatskog sabora građanima, NVO-ima i medijima zbog sigurnosnih razloga. Budući da se takva odluka donosi na *ad hoc* bazi te da nije propisano vremensko ograničenje djelovanja iste, GONG nadzire provedbu Pravilnika, reagira u slučaju trajnijih zabrana, informira javnost o navedenim situacijama te zagovara izmjene navedenih članaka kako bi se precizirali uvjeti pod kojima se javnosti može zabraniti prisustvovanje sjednicama Hrvatskog sabora.

#### ▪ **Vanjski članovi saborskih Odbora**

U Hrvatskom saboru djeluju 24 saborska Odbora, od kojih je samo 11 imenovalo vanjske članove iz reda stručnjaka, a sukladno odredbama Poslovnika Hrvatskog sabora, međutim bez obrazloženja zbog čega ostali Odbori ne imenuju vanjske članove. Nadalje, ne postoje precizni kriteriji za imenovanje vanjskih članova. GONG je zatražio izmjene Poslovnika Hrvatskog sabora kako bi se riješio problem imenovanja vanjskih članova te kako bi stručnjaci i civilno društvo mogli doprinijeti kvalitetnijem radu saborskih Odbora. Također, imenovanje vanjskih članova iz reda stručnjaka te civilnog društva u svim Odborima imalo bi za rezultat veću transparentnost rada Hrvatskog sabora.

U travnju 2006. godine saborski Odbor za Ustav, Poslovnik i politički sustav odbio je prijedlog izmjena Poslovnika upućen od strane dviju opozicijskih stranaka. Povodom toga, GONG je izradio i uputio saborskim zastupnicima i Odborima analizu metode izbora vanjskih članova saborskih Odbora te podsjetio na nužnost stvaranja jasnih kriterija za izabir i imenovanje vanjskih članova. GONG nastavlja zagovarati donošenje jasnih kriterija za izabir vanjskih članova saborskih Odbora.

#### ▪ **Fiskalna decentralizacija**

Tijekom 2006. godine, u suradnji s Urban Insitutom radili smo na projektu reforme lokalne samouprave s ciljem postizanja decentralizacije. GONG-ovi predstavnici sudjelovali su na svim sjednicama saborskog Odbora za lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu, pri čemu su članovima Odbora dostavljali brojne analize, izvještaje i preporuke. Također, GONG je pozvan na sudjelovanje u Info danu za lokalnu samoupravu, gdje smo predstavili projekte i aktivnosti koje obavljam na lokalnoj i područnoj razini. Također, organizirali smo dva okrugla stola o fiskalnoj decentralizaciji u Koprivnici (kao gosti gradonačelnika) i Osijeku te dostavili Vladi Republike Hrvatske preporuke za implementaciju fiskalne decentralizacije u Republici Hrvatskoj.

#### ▪ Ostale inicijative

U veljači 2006. godine prozvali smo Vladu Republike Hrvatske zbog kašnjenja s objavom lokalnih izbora u općini Drenovci, što je bilo u suprotnosti sa Zakonom.

U ožujku 2006. godine reagirali smo na neprimjerene negativne izjave saborskog zastupnika Kajina u vezi sa "sumnjivim" financiranjem nevladinih organizacija koje promatraju izbore. Protest je poslan medijima, zastupnicima i donatorskoj zajednici u Hrvatskoj.

U svibnju 2006. godine upozorili smo priopćenjem na netransparentan rad Vlade Republike Hrvatske jer se prijedlozi zakona i zapisnici sa sjednica Vlade nisu na vrijeme objavljivali na web stranici Vlade.

U lipnju 2006. godine zatražili smo od Narodnih novina dozvolu za vezanje informacija s njihovog službenog web portala ([www.nn.hr](http://www.nn.hr)) na stranice GONG-a. Odgovor međutim nismo zaprimili.

U lipnju 2006. godine protestirali smo protiv ograničenja javnog okupljanja jednoj građanki ispred Hrvatskog sabora.

U studenom 2006. godine primili smo odgovor od Županijskog državnog odvjetništva u Splitu vezano za kaznene prijave koje je podnio GONG radi izbornih prijevara na predsjedničkim izborima 2005. godine. S obzirom da je državno odvjetništvo utvrdilo da nema osnova za podizanje optužnica, GONG je održao konferenciju za medije te se obratio glavnom državnom odvjetniku Mladenu Bajiću radi potpore. Glavni državni odvjetnik zatražio je nastavak istrage smatrajući da postoje osnove za pokretanje kaznenog postupka.

### 5. Projekt "Dobrog upravljanja"

U svibnju 2006. godine, počeli smo provoditi projekt "Promocija principa dobrog upravljanja i povećanog sudjelovanja građana u procesu donošenja odluka u Republici Hrvatskoj". Projekt će se provoditi širom Hrvatske do kraja 2007. godine, u sklopu programa CARDS 2003 i 2004 koje financira Europska unija, a dodatnu financijsku podršku pružaju i Balkan Trust for Democracy, Charles Stewart Mott Foundation i Misija OESS-a u Hrvatskoj.

Glavni cilj projekta je promocija i zaštita principa dobrog upravljanja, kao i jačanje sudjelovanja građana u procesima donošenja odluka na lokalnoj razini u Hrvatskoj. Projekt je primarno usmjeren na građane, lokalne organizacije civilnog društva, mjesne odbore, vijeća nacionalnih manjina i lokalne dužnosnike, kako bi se poboljšala njihova međusobna komunikacija. Aktivnosti projekta uključuju organizaciju 216 Građanskih sati, 16 ciklusa radionica o javnome zagovaranju popraćenih animiranim DVD-om koji sadržajno pokriva sve aspekte radionice, izradu 50.000 primjeraka edukativne brošure koja objašnjava lokalnu i područnu (regionalnu) samoupravu, te dvije nacionalne edukativne kampanje u programima TV i radijskih postaja na teme prava na pristup informacijama i sudjelovanja građana u procesima donošenja odluka.

### 6. Projekt osnaživanja OCD-a i razvoja međusektorske suradnje u Sisačko - moslavačkoj županiji

U svibnju 2006. godine, Regionalni ured Zagreb je započeo, u partnerstvu s udrugom SMART, provođenje projekta "Osnaživanje organizacija civilnog društva i razvoja međusektorske suradnje u Sisačko-moslavačkoj županiji". Projekt se provodi u sklopu Regionalnog operativnog programa Sisačko-moslavačke županije, a financira ga Europska unija kroz program CARDS 2003.

Aktivnosti projekta će se provoditi do prosinca 2007. godine u 7 ciljanih gradova/općina Sisačko-moslavačke županije: Hrvatskoj Kostajnici, Kutini, Novskoj, Petrinji, Sisku, Sunji i Topuskom. Cilj je projekta pridonijeti osnaživanju OCD-a u županiji, potaknuti građane (posebno mlade i OCD-ove) na sudjelovanje u lokalnim razvojnim politikama, te unaprijediti komunikaciju i strateške odnose između različitih dionika u županiji. Projektne aktivnosti uključuju radionice „Prvi put biram“, obilaski Sabora, internship za predstavnike OCD-ova (koji su korisnici u projektu) te studijski posjet Gradu Rijeci za predstavnike OCD-ova i lokalnih dužnosnika Sisačko-moslavačke županije.

## 7. Aktivnosti u ratom pogođenim područjima

Uz potporu Misije OEES-a u Hrvatskoj, implementirali smo projekte civilne političko-ekonomske edukacije i poticanja sudjelovanja građana u **4 slavonske županije** te u **Ličko-senjskoj županiji**.

Od travnja do prosinca, Regionalni ured Rijeka organizirao je 14 Građanskih sati u 7 ciljanih gradova i općina u Ličko-senjskoj županiji. Ukupno, 214 građana te 19 gostiju sudjelovalo je na 12 tribina te u 2 radijske emisije. Organizirana su 3 posjeta Hrvatskome saboru za građane Ličko-senjske županije i svi zainteresirani pojedinci pozvani su na jednu radionicu o javnome zagovaranju te dvije medijske radionice koje su vodili treneri GONG-a.

Usporedno s time, Regionalni ured Slavonski Brod počeo je u rujnu 2006. godine provoditi aktivnosti u 4 slavonske županije u sklopu projekta „Civilna politička i demokratska edukacija, lokalno samorganiziranje i poticanje sudjelovanja u ciljanim županijama zapadne Slavonije“. Tijekom sedam mjeseci provođenja projekta bit će organizirano 28 Građanskih sati, 4 informativna štanda o EU, 6 posjeta Hrvatskome saboru, 2 radionice o javnome zagovaranju i 5 medijskih radionica.

## 8. Projekt „I građani odlučuju!“

U rujnu 2006. godine započeli smo provoditi projekt „I građani odlučuju!“ u 9 ciljanih gradova/općina širom Hrvatske, uz financijsku potporu američkog Veleposlanstva u Hrvatskoj. Glavni cilj projekta je uključivanje građana i predstavnika civilnog društva u procese donošenja odluka na lokalnoj razini, otvaranje komunikacijskih kanala između lokalnih dužnosnika i građana te jačanje lokalnih organizacija civilnog društva kako bi one aktivno sudjelovale u razvoju lokalne zajednice.

Projektne aktivnosti uključuju organizaciju tribina i radijskih emisija u ciljanim gradovima/općinama u suradnji s organizacijama civilnog društva te trening-seminar za predstavnike organizacija civilnog društva o temama javnog zagovaranja i rada s medijima, uz primjere dobre prakse u komunikaciji između lokalnih dužnosnika, lokalnih organizacija civilnog društva i građana. Projekt će biti implementiran do veljače 2007. godine, u Donjem Miholjcu, Drnišu, Dvoru, Imotskom, Lipiku, Korenici, Senju, Sinju te Županiji, s konačnim ciljem jačanja lokalnih organizacija civilnog društva kako bi one nastavile provoditi slične aktivnosti u budućnosti.

## 9. Projekt „Misli globalno, djeluj lokalno!“

Cilj projekta „Misli globalno, djeluj lokalno“, implementiranog u Rijeci od rujna do prosinca 2006. godine, bio je pružiti mogućnost mladima između 14 i 19 godina starosti da razviju vještine potrebne za aktivno sudjelovanje u procesima donošenja odluka na lokalnoj razini. Time se željelo utjecati na promjenu negativnog stava koji mladi općenito imaju prema politici, pružajući im mogućnost da preuzmu odgovornost za provođenje i financiranje dogovorenih mjera na lokalnoj razini. Originalna ideja je razvijena u Instituut voor Publiek en Politiek (IPP – nizozemskom Centru za političku participaciju) i GONG je prva organizacija koja je provela taj projekt u jugoistočnoj Europi.

Projekt je proveden u Gradu Rijeci, s „Danom akcije“ kao centralnim događajem koji je održan 12. listopada u prostorijama lokalne vlasti, gdje je 100 srednjoškolaca, radeći u grupama, razvijalo lokalne projekte malog opsega. Učenicima je dodijeljen ograničen iznos novčanih sredstava za implementaciju jednog projekta oko čijeg se izvođenja dogovore (jednako kao što lokalni dužnosnici raspravljaju o lokalnim projektima i glasuju za najbolji prijedlog). Gradonačelnik Rijeke, gospodin Vojko Obersnel i pobjednička grupa održali su zajednički konferenciju za novinare na kojoj je najavljena implementacija pobjedničkog projekta 5. prosinca 2006. godine u centru Rijeke – učenici su, uz pomoć GONG-a, organizirali najveću proslavu Međunarodnog dan volontera ikad održanu u Rijeci.

U studenom su predstavnici IPP-a, Tatjana Meijvogel-Volk i Amir Nazar, posjetili GONG i diskutirali o provedbi projekta u Rijeci, uspjesima drugih organizacija civilnog društva u regiji u provođenju sličnih projekata i budućim zajedničkim aktivnostima.

*! Grad Rijeka nominirao je projekt „Misli globalno, djeluj lokalno“ kao Naj-akciju za djecu i mlade te je projektu dodijeljena Povelja za uzorno provedenu akciju za djecu i mlade. Ta se Povelja dodjeljuje*

*izabranim gradovima između onih koji sudjeluju u inicijativi Gradovi i općine prijatelji djece, koju je 1996. godine pokrenuo UNICEF.*

## 10. Izgubljen-nađen – Vodič za ostvarivanje prava i interesa građana pred javnim institucijama

Tijekom 2006. godine tiskali smo drugo izdanje brošure „Izgubljen-nađen – Vodiča za ostvarivanje prava i interesa pred javnim institucijama“, namijenjenu svim građanima koji se žele upoznati sa svojim pravima, s ciljem olakšavanja njihova snalaženja među javnim institucijama kako bi efikasno ostvarili svoja prava i interese. Drugo izdanje je tiskano u 12.700 primjeraka.

U 23 tematski podijeljena poglavlja, nalaze se odgovori na najčešća pitanja i probleme s kojima se građani susreću u svakodnevnom životu – uz upute kome i kako se obratiti, kao i navođenje zakona i propisa u kojima je moguće pronaći detaljnija objašnjenja. Elektronsko izdanje Vodiča dostupno je na [www.gong.hr/izgubljen-nadjen](http://www.gong.hr/izgubljen-nadjen) i ono se redovito ažurira.

Tijekom 2006. godine dodan je veći broj novih članaka poput članaka o pravima potrošača, tajnim službama i ljudskim pravima te o korupciji. Dodatno, u Vodič su unesene i izmjene koje se odnose i uzrokovane su čestim promjenama u zakonima te u nazivima institucija i tijela javne uprave u Hrvatskoj.

## 11. Projekt reforme lokalne samouprave

S ciljem jačanja uloge Saveza udruga gradova i općina, te kako bi se podigla svijest lokalnih vlasti i šire javnosti u vezi lokalnih tema i uputilo predstavnike lokalnih vlasti da zagovaraju za interese lokalnih zajednica ujedinenim stavom bez obzira na stranačku pripadnost, a na prijedlog USAID-a i Urban Institute-a, pristali smo pripremiti seriju Parlamentarnih izvještaja o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi.

U studenome 2005. godine započeli smo s radom na pripremanju kratkih vijesti i pregleda parlamentarnih aktivnosti u vezi lokalne i područne (regionalne) samouprave za korisnike Projekta reforme lokalne samouprave. Promatrali smo plenarne sjednice Sabora, rad saborskih odbora, izdanja Narodnih novina i izvještaje u medijima u svrhu izdavanja iscrpnih izvještaja i sažetaka o zakonodavnim aktivnostima relevantnima za lokalne/područne(regionalne) vlasti.

Tijekom 2006. godine, pripremljeno je 6 „Najava iz Sabora“ i 6 "Novosti iz Sabora", na hrvatskom i engleskom jeziku te poslano korisnicima projekta i drugim zainteresiranim pojedincima te organizacijama.

# CIVILNO DRUŠTVO

## 1. Inicijative

S obzirom na nedostatan pravni okvir za rad nevladinih organizacija, GONG je od 2000. godine aktivan na području zagovaranja za usvajanje kvalitetnijeg pravnog okvira za samoodrživi razvoj civilnog društva u Hrvatskoj.

### ▪ **Nacrt Zakona o volonterstvu**

Zajedno s ostalim nevladinim organizacijama, GONG je nastavio rad u radnoj skupini koja je pripremala nacrt Zakona o volonterstvu. Radna skupina reaktivirana je pri Ministarstvu branitelja, obitelji i međugeneracijske solidarnosti nakon više od godinu dana.

Nacrt je dovršen u rujnu 2006. godine, a javna rasprava koja je uključivala predstavnike nevladinih organizacija održana je na dan volontera 5. prosinca 2006. godine. Nacrt Zakona upućen je u saborsku proceduru i usvojen je u prvom čitanju, što je i GONG intenzivno zagovarao.

- **Novi Zakon o zakladama**

Hrvatski Zakon o zakladama potrebno je mijenjati na način da se pravna procedura osnivanja zaklada pojednostavi. Sukladno sadašnjem pravnom okviru, procedura je nepotrebno složena.

U suradnji sa Središnjim državnim uredom za upravu, Nacionalnom zakladom za razvoj civilnog društva, USAID-om, ECNL-om i AED-om, GONG je organizirao u svibnju 2006. godine okrugli stol "Pravni položaj zaklada u Republici Hrvatskoj – treba li nam novi Zakon o zakladama?".

Okrugli stol poslužio je kao platforma za javnu raspravu o Zakonu o zakladama i poticaj za usvajanje novog Zakona. GONG je sudjelovao u dovršavanju nacрта Zakona s timom stručnjaka iz Hrvatske i inozemstva.

- **Nova Strategija poticanja razvoja civilnog društva**

Nakon što je Vlada Republike Hrvatske imenovala novu radnu skupinu za izradu nacрта Prijedloga Strategije za poticanje razvoja civilnog društva u siječnju 2006. godine, GONG-ov predstavnik Igor Bajok izabran je kao zamjenik voditeljice radne skupine. U ožujku 2006. godine još troje predstavnika GONG-a - Suzana Jašić, Vanja Škorić i Marina Lipovščak, imenovano je u radnu skupinu i zajedno s ostalim stručnjacima iz civilnog društva sudjelovalo je u izradi Nacrtu.

Rad na Nacrtu dovršen je u travnju 2006. godine, te su održane javne rasprave u Rijeci, Splitu, Osijeku i Zagrebu.

Strategija radnog naslova Nacrt Strategije za poticanje razvoja civilnog društva poslana je nakon javnih rasprava na usvajanje Vladi Republike Hrvatske, koja je istu usvojila u ljeto 2006. godine. Nakon usvajanja Vlada je proizvela Operativni plan za provedbu Strategije na koji su predstavnici GONG-a poslali preporuke.

- **Forum civilnog društva**

Forum civilnog društva osnovan je na inicijativu nevladinih organizacija koje djeluju u Zagrebu i koje su počele neformalno komunicirati putem raznih mailing lista početkom 2005. godine. Tijekom vremena, odrađeno je nekoliko zajedničkih organiziranih akcija i stvorena je neformalna mreža nevladinih organizacija koje se sastaju jednom mjesečno radi razmjene informacija, rasprave i zajedničkih ciljeva te javnih reakcija.

Nekoliko mjeseci kasnije, u ožujku 2006. godine usvojena je Povelja Foruma civilnog društva kao dokument kojim su propisane dužnosti članova Foruma i njegovi ciljevi. Forum broji 15 organizacija koje su potpisale Povelju te dogovorile pravila komunikacije. Svaka organizacija obvezala se sudjelovati na sastancima i aktivno sudjelovati u radu Foruma, a svaka tri mjeseca druga organizacija djeluje kao koordinator Foruma.

U ime Foruma poslano je pismo predsjedniku Vlade u siječnju 2006. godine kojim se tražio sastanak s njim u vezi položaja civilnog društva u Hrvatskoj. Također je poslano otvoreno pismo javnosti u vezi izraženih negativnih stavova o civilnom društvu Predstojnice Vladinog Ureda za udruge.

U siječnju 2006. godine, Forum je predstavio svoj rad i ciljeve Voditelju Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj Vincentu Degertu. G. Degert je dao potporu radu Foruma.

U travnju 2006. godine Forum je javno osudio prijedlog Zakona o tajnosti podataka.

Regionalni ured GONG-a Slavonski Brod tijekom 2006. godine nastavio je s izgradnjom odnosa u sklopu inicijative nevladinih organizacija Slavonije. Sanja Bešlić sudjelovala je u nekoliko sastanaka Foruma udruga Slavonije koji je usvojio i Statut Foruma. U lipnju 2006. godine Sanja je izabrana u Upravni odbor Foruma za Brodsko-posavsku županiju na konstituirajućoj sjednici Foruma.

Tijekom 2006. godine Hrvoje Rančić, iz Regionalnog ureda GONG-a u Zadru nastavio je surađivati na aktivnostima usvajanja Povelje suradnje između Grada Zadra i zadarskih nevladinih organizacija. U listopadu 2006. godine održana je konstituirajuća sjednica Foruma udruga Zadar u koji se učlanilo 14 organizacija.

Regionalni ured GONG-a u Rijeci uspostavio je partnerstvo s koordinacijom nevladinih organizacija Ličko-Senjske županije tijekom 2006. godine. Od osnutka koordinacije, predstavnici GONG-a podržavali su njene aktivnosti usmjerene na razmjenu informacija i planiranje budućih aktivnosti. Koordinacija je održavala mjesečne sastanke s lokalnim stručnjacima i organizirala Sajam udruga Ličko-senjske županije.

## 2. Promocija volonterstva

UN je 1985. godine proglasio 5. prosinca Međunarodnim danom volontera i od tada širom svijeta UN, vlade i civilno društvo organizira aktivnosti kojima se obilježava taj dan te promovira volonterstvo na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini.

Hrvatska mreža organizacija civilnog društva koju su sačinjavali GONG, Centar za mir, nenasilje i ljudska prava, PRONI centar, Zeleni Osijek, MI Split, SMART, Volonterski centar Osijek i MoSt, želeći informirati i motivirati hrvatske građane na volontiranje, organizirala je niz aktivnosti obilježavanja Dana volontera u Hrvatskoj, uz financijsku podršku AED-a (Academy for Educational Development).

Imajući na umu da većina hrvatskog stanovništva nije upoznata s konceptom volontiranja te nije motivirana da se sama uključi u volontiranje, GONG je organizirao dvotjednu medijsku kampanju s video i audio spotovima o volonterstvu („Goodman“) koji su besplatno emitirani u programima HRT-a i komercijalnih TV i radijskih postaja, a bilo ih je moguće i preuzeti s GONG-ovih web stranica. Medijska kampanja popraćena je nebrojenim promotivnim aktivnostima, konferencijama i događanjima širom Hrvatske.

## 3. Suradnja s institucijama, organizacijama i udrugama u Hrvatskoj

► Damir Azenić sudjelovao je u radnoj skupini koju je oformio AED radi pomoći AED-u u planiranju budućih intervencija u području financiranja i filantropije. Poziv je uslijedio nakon njegova sudjelovanja na „Desetoj CEE konferenciji o prikupljanju sredstava“ održanoj u studenom 2005. godine u Budimpešti. Inicijalni sastanak radne skupine održan je u Zagrebu 17. siječnja 2006. godine. Damira i ostale predstavnike organizacija civilnog društva koji su sudjelovali na konferenciji AED je zamolio za pomoć u planiranju i organizaciji slične konferencije za hrvatske organizacije civilnog društva. Konferencija je održana 1. prosinca 2006. godine u Zagrebu.

► Regionalni ured GONG-a iz Rijeke sudjelovao je u radnoj skupini u sklopu projekta „Osnaživanje lokalnih kapaciteta u Gradu Rijeci i Primorsko-goranskoj županiji“ koji je provodio SMART.

► Predstavnici Regionalnog ureda GONG-a u Zagrebu sudjelovali su 6. veljače 2006. na 5. sastanku Savjeta mladih Grada Zagreba. Cilj sastanka je bio diskusija o razvoju civilnog društva u Zagrebu i postavljanje tog razvoja među prioritete Grada Zagreba.

► Hrvoje Rančić, koordinator Regionalnog ureda GONG-a u Zadru, nastavio je svoje sudjelovanje u Regionalnom partnerstvu u okviru inicijative Regionalnog operativnog plana za Zadarsku županiju pokrenute uz podršku Europske komisije. Tijekom ovog izvještajnog razdoblja, organiziran je sastanak na kojem su prodiskutirani prioriteti ROP-a u Zadarskoj županiji.

► Na poziv Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, zaduženog za razvijanje Strategije razvoja civilnog društva (nakon neuspjeha Strategije Ureda za udruge Vlade RH krajem



2005. godine), predstavnik GONG-a, Igor Bajok, nominiran je na mjesto predsjednika radne skupine za donošenje Strategije. Uz Igora, Vanja Škorić, Suzana Jašić i Marina Lipovšćak dale su svoj doprinos u nekoliko radnih paketa u projektu donošenja Strategije.

▸ Početkom ožujka, Sandra Pernar je sudjelovala u radnoj skupini za evaluaciju projektnih prijava koje su pristigle na natječaj Ureda za ljudska prava Vlade RH. Projekti su bili usmjereni na promociju i zaštitu ljudskih prava u Hrvatskoj.

▸ Na poziv srednjoškolske nastavnice iz Velike Gorice, Dragan Zelić je 29. ožujka 2006. održao prezentaciju za učenike o izborima, lokalnoj i područnoj samoupravi, direktnom izboru gradonačelnika, financiranju političkih kampanja itd. Nakon prezentacije, Dragan je odgovarao na pitanja učenika.

▸ Sudjelovali smo u anketi za istraživanje „Doprinos organizacija civilnog društva razvoju demokratskih procesa i zaštiti ljudskih prava u Hrvatskoj od 2002. do 2006.“ koju su organizirale B.a.B.e. i u radnoj skupini za upravljanje i superviziju neprofitnih organizacija u Hrvatskoj (AED/TREF). Ključno pitanje bio je princip dobrog upravljanja u organizacijama civilnog društva.

▸ Na poziv organizacije ZUM i Grada Pazina, predstavnici GONG-a Suzana Jašić, Aleksandra Vinkerlić i Igor Bajok organizirali su tri međusobno povezane radionice za članove Vijeća mladih Pazina. Radionice su uključivale teme poput procjene potreba, civilnog društva, hrvatskog političkog sustava, sudjelovanja mladih u političkim procesima, akcijskih planova itd. Prva radionica održana je u lipnju, druga u studenom, a posljednja radionica održana je u prosincu 2006. godine.

▸ U svibnju, Sanja Bešlić pozvana je na sudjelovanje u radionici u organizaciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje u Slavanskom Brodu u sklopu projekta „Lokalno partnerstvo za zapošljavanje – strategija razvoja ljudskih potencijala“. U kolovozu su održani dodatni sastanci na kojima su ocjenjeni pristigli projektni prijedlozi.

▸ U srpnju, Regionalni ured GONG-a u Rijeci prijavio se na natječaj Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva, u partnerstvu s organizacijama CGI iz Poreča, SMART iz Rijeke i Pokretač iz Korenice. Nakon nekoliko sastanaka, u prosincu 2006. partnerima je odobrena novčana potpora za projekt usmjeren na pružanje potpore organizacijama civilnog društva u Istri, Primorju, Gorskom kotaru i Lici, posebice u područjima procjene potreba, edukacije, promocije volonterstva, konzultacija i suradnje između organizacija civilnog društva i lokalnih dužnosnika.

▸ Hrvoje Rančić, koordinator Regionalnog ureda GONG-a u Zadru pridružio se nekolicini organizacija civilnog društva iz Zadra u aktivnostima usmjerenima na razvijanje Gradskog akcijskog programa za mlade koji bi uključio lokalne organizacije mladih i omogućio šire sudjelovanje svi zainteresiranih pojedinaca.

▸ U rujnu, Regionalni ured GONG-a u Slavanskom Brodu sudjelovao je u Danima udruga Virovitičko-podravske županije i okruglom stolu „Dobra praksa u suradnji između organizacija civilnog društva i institucija Vlade“ koji je organizirao S.O.S. telefon iz Virovitice.

▸ U studenome, Aleksandra Vinkerlić priključila se radnoj skupini za izradu Lokalnog akcijskog plana za mlade u Istarskoj županiji.

▸ Dragan Zelić je predstavio iskustva GONG-a u promatranju izbora i medijskim kampanjama u prošlim izborima u Hrvatskoj sudionicima (hrvatskim novinarima) seminaru „Izborna izvještavanje za novinare tiskanih medija“, koji je 23. studenog 2006. godine u Opatiji organizirao Centar za edukaciju novinara. Ostale prezentacije držali su profesori s Fakulteta političkih znanosti u Zagrebu, profesori sa Sveučilišta u Dubrovniku drugi stručnjaci.

▸ GONG je sudjelovao u debatama o definiranju i harmonizaciji Zakona o pravu na pristup informacijama i Zakonu o informacijskoj sigurnosti koje je u povodu 28. rujna – Međunarodnog dana prava na pristup informacijama organizirala koalicija organizacija civilnog društva „Javnost ima pravo znati“.

▸ Na poziv WYG International-a, Savjeta za nacionalne manjine i Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, GONG je sudjelovao u radu Upravnog odbora projekta CARDS 2003 „Potpora

Vijećima nacionalnih manjina u područjima od posebne državne skrbi“. Dragan Zelić je predstavljao GONG u Upravnome odboru. Projekt će uključiti GAP analizu rada vijeća nacionalnih manjina, izradu edukativnih priručnika i kampanje za podizanje svijesti među građanima.

▸ GONG-ovi Regionalni uredi Slavonski Brod, Rijeka i Zagreb pomogli su Hrvatskoj uniji slijepih osoba u peticiji za donošenje Zakona o dodatku za tešku invalidnost. Organizirani su štandovi za prikupljanje potpisa i volonteri u Rijeci, Pazinu, Buzetu, Pleternici, Požegi, Sisku i Zagrebu.

▸ Regionalni ured GONG-a u Zadru, na poziv Zaklade Heinrich Boll, pomogao je u organizaciji tribine za učenike o interesu mladih za EU. Zaposlenici GONG-a kontaktirali su srednje škole, pozvali goste i skrbili o logistici.

▸ 28. listopada, Mihael Rukavina je održao, na njihov poziv, radionicu o zagovaranju za srednjoškolce, volontere udruge KRIK iz Slatine. Budući da KRIK ne posjeduje sredstva kojima bi platio takvu edukaciju, Mihael je organizirao radionicu volonterski, bez naknade.

▸ Tijekom 2006. GONG je nastavio sudjelovanje na „Good Governance Coordination Meetings“ – sastancima iniciranim od strane ureda OESS-a u Sisku. Jasmina Vukas i Vlasta Prohaska sudjelovale su u nekoliko sastanaka tijekom 2006. godine.

▸ Na zamolbu predsjednika Vijeća bošnjačke nacionalne manjine u Sisačko-moslavačkoj županiji, poslali smo Vijeću sve edukativne materijale GONG-a kako bismo im predstavili izgled i tipove informacija u našim materijalima u vezi i zbora, a kako bi Vijeće moglo lakše pripremiti svoje vlastite materijale za članove bošnjačke manjine u županiji.

▸ Regionalni ured GONG-a u Rijeci nastavio je tijekom 2006. godine sa sudjelovanjem u razvoju civilnog društva u riječkome području. Aleksandra Vinkerlić bila je članica Vijeća za promociju volonterstva u Primorsko-goranskoj županiji, a Igor Bajok je bio član Odbora za suradnju između organizacija civilnog društva i Grada Rijeke.

▸ Predstavnici Regionalnog ureda GONG-a u Slavonskome Brodu sudjelovali su tijekom 2006. godine na trima sjednicama Gradskog vijeća Slavonskog Broda i jednoj sjednici Skupštine Brodsko-posavske županije.

▸ Krajem 2006. godine, koordinacija nekoliko organizacija civilnog društva – „Pravo na grad“, pristupila je GONG-u radi potpore njihovim aktivnostima usmjerenima na podizanje transparentnosti donošenje odluka u Gradu Zagrebu. Preciznije, problem je započeo donošenjem odluke o gradnji trgovačkog centra s podzemnim garažama u zaštićenoj urbanoj zoni centra grada, bez ikakve javne rasprave o tome. Štoviše, Koordinaciji je uskraćeno pravo na pristup informacijama (prema Zakonu o pravu na pristup informacijama). GONG je podržao Koordinaciju u organizaciji konferencije za novinare i odlučio je sudjelovati u aktivnostima u vezi prava na pristup informacijama u sklopu planiranih akcija Koordinacije za 2007. godinu.

#### 4. Pravna pomoć i savjeti

Građani mogu primiti besplatnu pravnu pomoć od GONG-a, bilo da posjete ured osobno ili da nam se obrate putem telefona, elektronske pošte ili slanjem faxesa. Na upite građana odgovaramo izravno, a ukoliko su njihova pitanja izvan područja kojima se bavimo, upućujemo ih na državne institucije (npr. Ured za ljudska prava Vlade RH, pučkog pravobranitelja itd.) ili organizacije civilnog društva koje bi im mogle pomoći.

U vremenskom periodu obuhvaćenom ovim izvještajem, GONG se bavio s više od 400 različitih upita za pravnu pomoć u vezi primjene i procedure Zakona o pravu na pristup informacijama, ustavnih procedura, upravnih procedura, te brojnim upitima u vezi sudjelovanja građana u procesu donošenja odluka.

Tijekom 2006. godine, pružali smo savjete inicijativi građana iz gradske četvrti Travno pri prikupljanju informacija i dokumentacije u vezi GUP-a iz Ureda Grada Zagreba. Zajedno s građanskom inicijativom, podnijeli smo Zahtjev za ocjenom ustavnosti pred Ustavnim sudom odluke Vlade u vezi

prava na pristup informacijama.

U prosincu 2006. godine, sudjelovali smo u civilnoj inicijativi „Gradska fronta“ pružajući pravnu pomoć u vezi prava na pristup informacijama i sudjelujući na konferenciji za novinare. „Gradska fronta“ je bila usmjerena na transparentnost procesa donošenja odluka u Gradu Zagrebu, a koje se tiču urbanog planiranja i zaštite spomeničke baštine u centru Zagreba.

## MEĐUNARODNI ODNOSI

### 1. Treninzi, konzultacije i studijski posjeti

#### **„Istraži pa zagovaraj” internship – Zagreb**

Na poticaj Freedom House-a Budimpešta, predstavnica Youth Human Rights Networka (YHRM) iz Rusije kontaktirala je GONG u svibnju 2005. u cilju međusobne suradnje na projektu „Istraži pa zagovaraj”. Projekt je uključivao organizaciju internshipa za ruske OCD-e u partnerskim organizacijama iz srednje i istočne Europe. Alexander Sokolov, predstavnik ruske organizacije za promatranje izbora GOLOS sudjelovao je u jednodnevnom internshipu u GONG-u od 15. do 25. siječnja 2006. godine, te se tijekom boravka upoznao s GONG-ovim aktivnostima i načinom rada.

#### **„Makedonski centar za građansku edukaciju – MCEC” studijski posjet – Zagreb**

Uz pomoć Balkan Trust for Democracy, predstavnik Makedonskog centra za građansku edukaciju (MCEC) došao je na studijski posjet u GONG kako bi se upoznao s aktivnostima edukacije građana o izborima te projektom „Prvi put biram”. MCEC je inicijativa izrasla iz makedonskog nacionalnog projekta financiranog od USAID-a s ciljem poticanja participativne demokracije u Makedoniji.

#### **„Prvi put biram” - trening za ISFED – Tbilisi, Gruzija**

Damir Azenić i Ariana Vela u travnju 2006. održali su dvodnevni trening o pokretanju i implementaciji projekta „Prvi put biram“, kao i o GONG-ovim višegodišnjim iskustvima u provođenju projekta. Trening se održao u Tbilisiju za predstavnike gruzijske organizacije ISFED koji su potom pokrenuli i implementirali sličan program na gruzijskim fakultetima uoči lokalnih izbora u Gruziji.

#### **Edukacija o demokraciji i planiranje kampanje za promatranje izbora – trening za ZESN (Zimbabve) - Johannesburg, Južnoafrička Republika**

Na poziv NDI-a, Suzana Jašić je od 29. lipnja do 1. srpnja 2006. godine facilitirala sastanke ZESN-a (Zimbabwe Election Support Network) u Johannesburgu na kojima su planirane aktivnosti edukacije o demokraciji (edukacija birača) i promatranja izbora. Osim facilitacije, prenijela je iskustva GONG-a u pripremi izbornih kampanja te održala prezentaciju GONG-ovih kampanja.

#### **„Izborne edukacijske kampanje“ – trening za GOLOS – Moskva, Rusija**

Predstavnik GONG-a, Dragan Zelić, održao je edukacijski trening o vođenju kampanja za edukaciju građana o izborima od 16. do 19. listopada 2006. godine za rusku nevladinu organizaciju Golos. Sudjelovanje GONG-a u edukaciji ruskih nevladinih udruga održava se u okviru ENEMO mreže koje je GONG član.

### 2. Suradnja s međunarodnim organizacijama na programima i projektima

#### **Istraživanje Međunarodnog republikanskog instituta (IRI)**

U veljači smo se na zahtjev Međunarodnog republikanskog instituta (IRI) iz SAD-a susreli s predstavnicima te organizacije kako bismo im pomogli u pripremi nacionalnog istraživanja o političkim preferencijama građana Hrvatske i njihovim stavovima o političkim strankama. Pored pripreme tema i pitanja, istaknuli smo potrebu istraživanja političkih stavova pojedinih grupa, posebno mladih.

#### **EUMAP – Što čini zagovaranje učinkovitim?**

U ožujku smo na natječaj EUMAP-a (EU Monitoring and Advocacy Program) Instituta otvoreno društvo iz Budimpešte poslali tekst „GONG: Zagovaranjem do promjena“ koji opisuje iskustva GONG-a u dosadašnjim aktivnostima zagovaranja te savjete kako uspješno zagovarati. Članak je objavljen u

srpnju na EUMAP web stranicama ([www.eumap.org](http://www.eumap.org)) u rubrici „Zagovaranje: Jesu li organizacije civilnog društva uspješne (I što je uopće zagovaranje?)“.

### **„World Vote Field Test“ projekt**

Zaposlenici GONG-a su u svibnju sudjelovali u „World Vote Field Test“ projektu – pilot projektu kojim se istraživala uloga Interneta u svjetskom sustavu neposredne demokracije. Ciljevi projekta su bili uspostavljanje „stanice za glasovanje“ u svim državama svijeta kako bi se istovremeno putem Interneta održalo glasovanje o nekoliko simboličnih pitanja. U projekt su se uključili sudionici iz 171 države svijeta predstavljajući tako 97,63% svjetskog stanovništva.

### **“ELECTION TIME - Europski godišnjak o političkim kampanjama za 2005.**

Tijekom travnja 2006. u GONG-u je održana prezentacija Europskog godišnjaka o političkim kampanjama iz 2005. pod nazivom “Election Time”. José Manuel Talero García, član Upravnog odbora Europskog udruženja političkih konzultanata i koordinator izdanja „Election Time“, predstavio je Europsko udruženje političkih konzultanata i njihov projekt „Election Time“ te novo, treće po redu izdanje „Election Time 2005“. Godišnjak donosi detaljne analize 18 političkih kampanja održanih tijekom 2005. u Europi. Autori analiza su različitih profesionalnih iskustava: političari i politolozi, politički konzultanti, menadžeri kampanja te novinari. Suzana Jašić, Sandra Pernar i Dragan Zelić autori su analize predsjedničkih izbora u Hrvatskoj iz 2005. Europsko udruženje političkih konzultanata (EAPC -The European Association of Political Consultants), koje ove godine obilježava 10 godina rada, od 2004. godine u suradnji s Hartinger Consultingom izdaje publikaciju „Europski godišnjak izbornih kampanja“ u kojem se predstavlja 20-ak najvažnijih europskih kampanja iz prethodne godine.

### **Mreža „Politeia“**

Nakon inicijalnog seminara krajem 2005. godine koji je organizirao nizozemski Instituut voor Publiek en Politiek (IPP), na kojem su pored predstavnice GONG-a sudjelovali predstavnici organizacija iz Irske, Češke, Rumunjske, Poljske, Italije, Bugarske i Njemačke te raspravljali o mogućnostima suradnje i daljnjim aktivnostima kroz mrežu „Politeia“ koja uključuje organizacije koje se bave pitanjima europskog građanstva, civilnim društvom i edukacijom za demokraciju, IPP je organizirao od 15. do 19. ožujka 2006. godine dodatni trening/seminar za partnerske organizacije iz Hrvatske (GONG), BiH (HCA), Kosova (KYC) te Rumunjske (APD). GONG-ove predstavnice koje su sudjelovale na seminaru bile su Sandra Pernar, Aleksandra Vinkerlić te Vlasta Prohaska. Cilj seminara bio je potaknuti i educirati spomenute organizacije za provedbu projekta „Misli globalno, djeluj lokalno!“ kojeg IPP provodi u Nizozemskoj u svrhu uključivanja mladih u razvoj lokalnih zajednica.

U prosincu su predstavnici mreže održali godišnju skupštinu na kojoj je usuglašen nacrt Statuta mreže koji će pravno stupiti na snagu početkom 2007. godine. Poseban značaj je dan prikupljanju sredstava za aktivnosti mreže te EU programu „Europa za građane“ kao izvoru financijske potpore. Također, na skupštini su predstavljene nove Internet stranice Politeia mreže.

### **Regionalni sastanak OCD-a koje podržava Olof Palme Centar**

Švedski Olof Palme Centar u lipnju 2006. godine organizirao je regionalni sastanak (Regionalni Network Meeting) na kojem su se okupili svi partneri Centra iz Hrvatske, BiH, Srbije, Crne Gore, Kosova, Albanije i Makedonije. GONG je predstavljala Sandra Pernar. Cilj sastanka bio je ojačati suradnju među organizacijama u regiji.

### **Skupština ENEMO-a**

Dragan Zelić sudjelovao je na Skupštini ENEMO-a (Europska mreža organizacija za promatranje izbora) održanom u Kijevu u Ukrajini 23. i 24. lipnja 2006. godine. Na Skupštini su evaluirane promatračke misije ENEMO-a, kao i međusobna komunikacija, organizacijska struktura, prikupljanje sredstava i odnosi s donatorima. U ENEMO je primljena i nova članica LADOM iz Moldavije.

### **Globalni antikorupcijski mehanizam USAID-a**

Na poziv Akademije za edukacijski razvoj (AED), u rujnu 2006. godine poslali smo prikaz aktivnosti i reference GONG-a kao dio projekta AED-a u sklopu Globalnog antikorupcijskog mehanizma USAID-a. Namjera AED-a je bila pružiti primjer organizacije civilnog društva s kojom želi ostvariti globalno partnerstvo na pojedinim projektima i aktivnostima.

### **Indeks održivosti organizacija civilnog društva 2006**

U rujnu smo sudjelovali u istraživanju AED-a/USAID-a „Indeks održivosti organizacija civilnog društva 2006“ koje mjeri napredak i uspjehe OCD-a u Hrvatskoj kroz unaprjeđenje zakonodavstva, kapaciteta OCD-a, uspjeha u aktivnostima zagovaranja, pružanju usluga i imidža OCD-a u Hrvatskoj.

### **OESS Akademija u Bishkeku - Kirgistan**

Suzana Jašić je sudjelovala kao predstavnik organizacija civilnog društva iz Hrvatske na treningu za „short-term“ promatrače koji je OESS organizirao u Bishkeku u Kirgistanu 23. i 24. studenoga 2006. godine.

## **3. Međunarodne konferencije, seminari, gostovanja i predstavljanje GONG-a**

### **Susret s predstavnicima Robert Bosch zaklade**

Ariana Vela je 11. ožujka sudjelovala na susretu s predstavnicima Robert Bosch zaklade tijekom njihova studijskog posjeta Hrvatskoj. Predstavnicima Zaklade su bili zainteresirani za aktivnosti hrvatskih OCD-a i njihov stav o trenutnoj situaciji i potrebama u Hrvatskoj u okviru budućeg rada Zaklade u Hrvatskoj.

### **Posjet predstavnika SIGMA-a**

Dragan Zelić i Ariana Vela su se u svibnju susreli s predstavnicima SIGMA-e (Support for Improvement in Governance and Management), inicijative OECD-a i Europske unije. Sastanak je održan kao nastavak suradnje započete tijekom 2005. godine kada su predstavnici SIGMA-e inicirali suradnju u vezi s antikorupcijskim mjerama i drugim relevantnim pitanjima poput financiranja izbornih kampanja, prava na pristup informacijama i transparentnog rada državnih institucija.

### **Posjet delegacije austrijskih novinara GONG-u**

Ariana Vela i Aleksandra Kuratko održale su 28. lipnja 2006. godine prezentaciju na temu "Transparentnost hrvatskog političkog sistema: postignuća i izazovi" te prezentaciju GONG-ovih programa i inicijativa novinarima vodećih austrijskih novinskih agencija, TV i radio postaja koji su bili u službenom posjetu Republici Hrvatskoj, tijekom kojeg su se susreli s predsjednikom, premijerom te ostalim državnim dužnosnicima. Nakon prezentacije, uslijedila je rasprava o političkoj situaciji u zemlji te odgovori na pitanja novinara. Posjet novinara organiziralo je hrvatsko veleposlanstvo u Beču.

### **Projekt "Mission Europe"**

U rujnu je Damir Azenić predstavio GONG i aktivnosti GONG-a skupini studenata i umjetnika iz nekoliko europskih država koji sudjeluju u projektu „Mission Europe“ s ciljem stvaranja osvrta na dosadašnji razvoj „europskog projekta“ i njegov utjecaj na zemlje u regiji. Dojmovi s prezentacije GONG-a, te drugih organizacija u regiji, pretočeni su u medijske projekte koji su u sklopu izložbi bili prikazani u Krakovu, Marseilleu i Wiemaru krajem 2006. godine.

### **„Democracy Monitoring and Advocacy Strategies“ konferencija – Yerevan, Armenija**

Ariana Vela sudjelovala je na konferenciji „Democracy Monitoring and Advocacy Strategies“ u Armeniji u organizaciji armenskog Instituta otvoreno društvo održanoj od 26. do 28. listopada 2006.g. Također, Ariana te održala prezentaciju na temu „Elections - From Monitoring to Advocacy“ o iskustvima GONG-a u zagovaranju.

### **OESS konferencija „Popisi birača i promatranje izbora“ – Varšava, Poljska**

Suzana Jašić sudjelovala je na konferenciji OESS-a/ODIHR-a o popisima birača i promatranju izbora koja se održala 7. i 8. prosinca 2006. godine u Varšavi u Poljskoj. Suzana Jašić je održala prezentaciju o hrvatskim iskustvima u vođenju popisa birača i učincima popisa birača na provođenje izbora. Cilj konferencije u Varšavi bio je raspraviti različite pristupe u registraciji birača i vođenju popisa birača, te kako izborni proces i problematiku popisa birača mogu promatrati međunarodne i domaće organizacije. Konferencija je prvi korak koji vodi ka kreiranju preporuka ODIHR-a u vezi dotične tematike.

### **Forum promatrača NEEDS-a – Bratislava, Slovačka**

Suradnica GONG-a, Aleksandra Kuratko, predstavljala je GONG na Forumu promatrača NEEDS-a (Network of Europeans for Electoral and Democracy Support) koji se održao od 12. do 14. prosinca u Bratislavi. Tema Foruma je bila korištenje informacijsko-komunikacijskih tehnologija u izbornom procesu i implikacije na metodologiju promatranja izbora. Suorganizator Foruma je bio OESS(ODIHR).

## ORGANIZACIJSKI RAZVOJ

### 1. Konferencije, seminari, javna događanja i predstavljanje GONG-a

- ▶ *siječanj 2006.* – Ariana Vela i Dragan Zelić sudjelovali su na konferenciji o decentralizaciji u organizaciji Vlade RH, Europske komisije, Svjetske banke i USAID-a.
- ▶ *veljača 2006.* - Predstavnice Regionalnog ureda Rijeka sudjelovale su na Regionalnoj konferenciji o provedbi Nacionalnog programa za mlade koju je organiziralo Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti u Opatiji. Cilj konferencije bio je analizirati postojeće stanje te predložiti daljnje mjere u regionalnoj provedbi programa.
- ▶ *veljača 2006.* – Jasmina Vukas i Vlasta Prohaska sudjelovale su na petom sastanku zagrebačkog Odbora mladih. Cilj sastanka bio je raspraviti dosadašnje djelovanje organizacija civilnog društva u Gradu Zagrebu.
- ▶ *veljača 2006.* – Dragan Zelić sudjelovao je na savjetovanju o odgovornosti i utjecaju OCD-a na tijek pristupanja Hrvatske Europskoj uniji. Savjetovanje je organizirala Heinrich Boell zaklada, a kao temeljni problem je istaknut nedovoljan utjecaj OCD-a na tijek pregovora.
- ▶ *ožujak 2006.* - Asistentica koordinatorice Regionalnog ureda Zagreb, Vlasta Prohaska, sudjelovala je na prezentaciji projekta “Žene i mediji” u organizaciji udruge B.a.B.e.
- ▶ *ožujak 2006.* - Dragan Zelić, Marina Lipovšćak i Robert Maračić sudjelovali su u stručnoj konferenciji “Dobra praksa dobrog upravljanja: iskustvo javnog i privatnog sektora te OCD-a” koja je održana 16. ožujka 2006. u Zagrebu. Tijekom prezentacije o transparentnosti i dostupnosti informacija na web stranicama OCD-a, GONG-ove web stranice dobile su najvišu ocjenu od svih OCD-a obuhvaćenih istraživanjem.
- ▶ *ožujak 2006.* - Predstavnice Regionalnog ureda Rijeka sudjelovale su na okruglom stolu „Prednosti i mane direktnog izbora gradonačelnika i župana“ u organizaciji Saveza udruga gradova i općina te USAID-a koji je održan u Rijeci. Aleksandra Vinkerlić predstavila je komentare GONG-a na prijedlog zakona o neposrednom izboru gradonačelnika i župana.
- ▶ *ožujak 2006.* - Marina Lipovšćak je sudjelovala na okruglom stolu Srpskog demokratskog foruma “Nasilje prema manjinskim grupama”..
- ▶ *ožujak 2006.* – Dragan Zelić predstavio je GONG-ove aktivnosti u vezi zakonodavne regulative koja se odnosi na financiranje izbornih kampanja istraživačima Filozofskog fakulteta koji sudjeluju u projektu “Kriminal kao stvar kulture – komparativna studija u zemljama kandidatima EU”.
- ▶ *ožujak 2006.* - Sandra Pernar sudjelovala je na okruglom stolu “Pismenost medija i civilnog društva” u organizaciji Media Research-a Zagreb te Medija centra Sarajevo.
- ▶ *travanj 2006.* – Mihael Rukavina sudjelovao je na tribini "Promicanje prava invalida rada" koju je organizirala Udruga invalida rada Slavonski Brod.
- ▶ *travanj 2006.* – Dragan Zelić sudjelovao je na okruglom stolu o izbornim sustavim u organizaciji Centra za demokraciju i pravo „Mika Tripalo“
- ▶ *svibanj 2006.* – Na poziv Spone – centra za obrazovanje i civilno društvo, predstavnici GONG-a održali su predstavljanje organizacije i aktivnosti GONG-a za polaznike Sponinih radionica u dvije zagrebačke srednje škole.
- ▶ *svibanj 2006.* - Damir Azenić je 25. svibnja sudjelovao na „What kind of EU we aspire to join?“, međunarodnoj konferenciji u organizaciji Zaklade Heinrich Boell u Zagrebu. Konferencija je organizirana u cilju sagledavanja problema demokratskog deficita u EU i što to znači za Hrvatsku.



▸ *svibanj 2006.* - Suzana Jašić u svibnju je sudjelovala na 4. susretu Nacionalnog Forumu o pristupanju EU na temu "Mobilnost mladih u obrazovanju i zapošljavanju". Susret je održan u Karlovcu, a organizator je bio MVPEI.

▸ *svibanj 2006.* – Predstavnici regionalnog ureda GONG-a Slavonski Brod u svibnju 2006. godine sudjelovali su na sajmu Udruga grada Slavonskog Broda koji već tradicionalno organizira Upravni odjel za društvene djelatnosti.

▸ *svibanj 2006.* – Dragan Zelić održao je prezentaciju o pravu na pristup informacijama novinarima koji izvještavaju iz Sabora na seminaru u Splitu kojeg su organizirali OESS i britansko veleposlanstvo u svibnju.

▸ *svibanj 2006.* - Hrvoje Rančić sudjelovao je na IX. Danima volonterskog rada u Splitu koje je organizirala udruga Mi. Hrvoje je predstavljao udruge iz Zadra i sudjelovao u radu 3 okrugla stola: o suradnji privatnog i civilnog sektora, vidljivosti u medijima i udruživanju udruga u forume i saveze.

▸ *svibanj 2006.* - Sanja Bešlić sudjelovala je na prezentaciji Operativnog plana za mlade organizaciji Grada Slavonskog Broda. Operativni plan razradio je mjere Nacionalnog programa djelovanja za mlade na području Grada.

▸ *svibanj 2006.* - Dragan Zelić održao je izlaganje na temu financiranja izbornih kampanja na okruglom stolu o financiranju političkih stranaka i kampanja kojeg je organizirao Transparency International Hrvatska u svibnju. Na okruglom stolu sudjelovala je i Marina Lipovšćak.

▸ *lipanj 2006.* - Dragan Zelić u svibnju je prisustvovao predstavljanju CARDS 2003 projekta „Potpora reformi javne uprave i državne službe“ kojega financira Europska unija, a implementira Središnji državni ured za upravu.

▸ *lipanj 2006.* - Beogradska novinska agencija Beta obratila nam se za zamolbom da napišemo članak o financiranju stranaka i kampanja u Hrvatskoj. Članak je objavljen na [www.korupcija.org](http://www.korupcija.org) u lipnju.

▸ *lipanj 2006.* - Predstavnici Regionalnog ureda GONG-a u Rijeci u lipnju su sudjelovali na drugom sajmu nevladinih organizacija Ličko-senjske županije održanom u Otočcu. Sajam je okupio 40-tak nevladinih organizacija iz Ličko-senjske županije.

▸ *lipanj 2006.* - Ariana Vela i Marina Lipovšćak u lipnju su sudjelovale na konferenciji Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva na temu "Pravni, financijski i institucionalni okvir za razvoj civilnog društva" na kojoj su se okupili stručnjaci koji su radili na samoj Strategiji te predstavnici ECNL-a, AED-a, OESS-a i USAID-a.

▸ *kolovoz 2006.* - U kolovozu 2006. godine Hrvoje Rančić sudjelovao je kao gost na okruglom stolu u sklopu kampanje Dom mladih - mladima, zajedno sa predstavnicima Grada Zadra i udruga mladih.

▸ *rujan 2006.* - Dragan Zelić sudjelovao je na prezentaciji projekta o povjerenstvu za nadzor nad postupcima javne nabave koju je organizirala Hrvatska gospodarska komora. Projekt se financira iz sredstava CARDS programa.

▸ *rujan 2006.* – Predstavnici regionalnih ureda GONG-a sudjelovali su na prezentacijama istraživanja AED-a o percepciji OCD-a u javnosti koje je proveo Institut Ivo Pilar. Rezultati su pokazali da je GONG najpoznatija organizacija u kategoriji „političkih organizacija i kampanja“

▸ *rujan 2006.* - Vlasta Prohaska i Ariana Vela predstavljale su GONG na konferenciji „Jačanje uloge pučkog pravobranitelja u RH“ u organizaciji Centra za ljudska prava i Misije OESS-a u Hrvatskoj.

▸ *rujan 2006.* - Suzana Jašić i Sandra Pernar sudjelovale su na konferenciji „Doprinos OCD-a razvitku demokracije u Hrvatskoj“ koju je organizirala udruga B.a.B.e. Predsjednik Republike Stjepan Mesić i Potpredsjednica Vlade Jadranka Kosor otvorili su konferenciju gdje je, među ostalim, istaknut GONG kao najtransparentnija organizacija u Hrvatskoj.

▸ *listopad 2006.* - Robert Maračić sudjelovao je na prezentaciji projekata Nacionalnog programa za obrazovanje o ljudskim pravima i civilnom društvu koju je organizirala Agencija za obrazovanje.

▸ *listopad 2006.* – Na poziv Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva i Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, poslali smo popis svih međunarodnih aktivnosti GONG-a tijekom 2005. i 2006. godine kako bi se dobio potpuni izvještaj o svim oblicima pomoći koju institucije i organizacije iz Hrvatske pružaju zemljama u razvoju.

▸ *listopad 2006.* - Ariana Vela i Jasmina Vukas sudjelovale su na konferenciji u organizaciji AED-a, UNDP-a, USAID-a i IBLF-a o investiranju u zajednice s naglaskom na praktične pristupe investiranju za poslovni sektor. Također, Jasmina je sudjelovala na radionici AED-a o uključivanju zaposlenika i praktičnim pristupima za nevladine organizacije.

▸ *listopad 2006.* – Regionalni ured GONG-a u Zadru, na poziv Općine Gračac, sudjelovao je na manifestaciji „Jesen u Gračacu“ gdje su dijeljeni edukativni materijali GONG-a zainteresiranim građanima.

▸ *studen 2006.* - Ariana Vela sudjelovala je na konferenciji „Postignuća, problemi i vizije razvoja zaklada u Hrvatskoj“ u organizaciji CERANEO-a. Rezultati istraživanja o postignućima hrvatskih zaklada su predstavljani na konferenciji.

▸ *studen 2006.* - Sandra Pernar sudjelovala je na prezentaciji Indeksa otvorenog društva za Hrvatsku za 2006, koju je organizirao iDEMO – Institut za demokraciju.

▸ *studen 2006.* – Predstavnici GONG-a su po prvi put sudjelovali na Info danu za lokalnu samoupravu i partnere koji se održao u hotelu Sheraton u organizaciji Udruge gradova i USAID-a. Tema Info dana je bila vanjsko ugovaranje za lokalne vlasti, a GONG je sudjelovao na plenarnoj diskusiji.

▸ *studen 2006.* - Aleksandra Vinkerlić sudjelovala je na prezentaciji priručnika „Upravljanje nevladinim organizacijama“ u organizaciji TREF-a (Forum trenera i konzultanata za neprofitne organizacije) i Radne skupine za menadžment nevladinih organizacija.

▸ *prosinac 2006.* - Suzana Jašić i Ariana Vela, na poziv Akademije za lokalnu demokraciju, sudjelovale su na savjetovanju u Rijeci gdje su predstavile aktivnosti GONG-a u vezi prava na pristup informacijama i Zakona o zaštiti podataka. Sudionici savjetovanja su bili vladini dužnosnici, predstavnici lokalnih vlasti, pravni stručnjaci i predstavnici medija.

▸ *prosinac 2006.* - Ariana Vela i Maja Kočiš sudjelovale su na konferenciji „Volontiram - dobro biram!“ u organizaciji Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva i Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti s ciljem promoviranja volonterstva. Ariana je održala prezentaciju „Volontiranje i mediji – medijska kampanja GONG-a“

▸ *prosinac 2006.* - Damir Azenić sudjelovao je na otvorenju EU Info centra u Zagrebu, te predstavio projekt GONG-a „Europa u razredu“. Također, sudjelovao je na okruglom stolu o komuniciranju Europske unije građanima na kojem su sudjelovali i Predsjednik saborskog Odbora za vanjsku politiku, predstavnik Ureda za informiranje Vlade Republike Slovenije i šef Delegacije Europske komisije u Hrvatskoj.

▸ *prosinac 2006.* - Sandra Pernar i Damir Azenić sudjelovali su na okruglom stolu „Dileme Europskih integracija – Civilno društvo i EU: nestanak ili sudjelovanje?“ u organizaciji Heinrich Boell zaklade.

▸ *prosinac 2006.* - Dragan Zelić sudjelovao je na konferenciji o zaštiti manjinskih prava koju je organizirala Koalicija za promociju i zaštitu ljudskih prava.

## 2. Suradnja s medijima

Tijekom 2006. nastavili smo razvijati partnerske odnose s medijima i novinarima u Hrvatskoj. Predstavnici GONG-a gostovali su nekoliko puta u najgledanijim emisijama Hrvatske radiotelevizije

„Otvoreno“, „Dobro jutro Hrvatska“ i „Dnevnik“, te u emisijama drugih nacionalnih i lokalnih TV i radio stanica. U lipnju, predstavili smo aktivnosti GONG-a i inicijative zagovaranja novinarima austrijskih medija (ORF, druge austrijske radio i TV stanice, te novinske kuće).

Aktivnosti i projekti GONG-a su tijekom 2006. godine zabilježili više od 770 pojavljivanja u nacionalnim i lokalnim medijima - TV i radio stanicama, novinama i Internet portalima. Pored toga, audio i video spotovi GONG-a o pravu na pristup informacijama (kampanja se održala u rujnu) i o volontiranju (kampanja se održala u studenom i prosincu) su emitirani više od 2.000 puta na desetak nacionalnih i lokalnih TV programa, uključujući i Hrvatsku radioteleviziju, te na 30 nacionalnih i lokalnih radijskih stanica, bez naknade.

### 3. Rad udruge

#### A. Skupština GONG-a, Upravni odbor i Nadzorni odbor

Deseta redovna skupština GONG-a održana je 30. rujna 2006. godine. Skupština je usvojila godišnje izvještaje o radu Upravnog i Nadzornog odbora.

Skupština je izabrala nove članove Upravnog odbora GONG-a: Suzanu Jašić (kao predsjednicu Upravnog odbora i predsjednicu Udruge), Dragana Zelića (zamjenika predsjednice) i Igora Pavlekovića. Također, Skupština je izabrala dva nova člana Nadzornog odbora: Marijanu Grbešu i Boška Piculu. Albina Dlačić, Lelija Pavličević i Snježana Vasiljević ušle su u drugu godinu mandata.

Na prvoj konstituirajućoj sjednici Nadzornog odbora, Snježana Vasiljević je izabrana za predsjednicu Nadzornog odbora, a Lelija Pavličević za potpredsjednicu. Marijana Grbeša predstavlja Nadzorni odbor u GONG-ovoj Komisiji za zapošljavanje.

Nadzorni odbor je tijekom 2006. održao 5 sjednica – 4 redovne i 1 konstituirajuću, dok je Upravni odbor održavao redovite tjedne sastanke.

#### B. Osoblje

Tijekom 2006. godine, u GONG-u je bilo zaposleno 17 osoba: 9 u Centralnom uredu te po dvoje u svakom od četiri Regionalna ureda. Osim stalno zaposlenih, GONG je povremeno surađivao s nizom vanjskih suradnika na različitim projektima (treneri, članovi stručnih grupa i sl.) Komisija za zapošljavanje donijela je 4 odluke: 3 o zapošljavanju i 1 o prekidu radnog odnosa. Nove osobe su zaposlene na radnim mjestima koordinatora projekta „Prvi put biram“, voditelja financija i asistenta koordinatora Regionalnog ureda Zagreb.

Krajem siječnja, pravna savjetnica GONG-a Vanja Škorić započela je s jednogodišnjim postdiplomskim studijem prava u Amsterdamu. Dragan Zelić preuzeo je vođenje izbornih aktivnosti, a dva bivša interna u Saboru, Marina Lipovščak i Robert Maračić, zaposleni su na pola radnog vremena kako bi pomogli Draganu u provođenju aktivnosti.

Tijekom 2006. godine, u GONG-u je 3 mjeseca volontirao Benjamin Huston iz SAD-a, uglavnom obavljajući poslove vezane uz engleski jezik u izvještajima i službenim dokumentima organizacije, te na web stranicama GONG-a.

#### C. Edukacija

▶ Aleksandra Vinkerlić, koordinatorica Regionalnog ureda u Rijeci, na poziv udruge UMKI, sudjelovala je od 14. do 17. veljače u studijskom posjetu talijanskim organizacijama mladih. Cilj studijskog posjeta bio je razmijeniti iskustva i prenijeti iskustva talijanskih organizacija koje rade s mladima u Hrvatsku.

▶ Ivana Marinkovska, asistentica u Regionalnom uredu Zadar, sudjelovala je u “Šestoj školi demokracije” u veljači 2006. koju je organizirala udruga DIM u Tuheljskim Toplicama. Seminar je obrađivao teme civilnog društva, tolerancije u politici, politički sistem i izborne kampanje te javne govore i medijske nastupe.

- ▶ U sklopu projekta zagovaranja financiranog od strane AED-a, izrađen je program edukacija osoblja s ciljem daljnjeg organizacijskog razvoja. Sukladno internoj procjeni, održane su dvije vrste edukacije. Prva edukacija o radu s medijima održana je 20. i 21. siječnja 2006. godine, a druga o upravljanju projektnim ciklusom održana je 24. i 25. veljače 2006. godine. Madison Consulting održao je medijsku radionicu, a udruga SMART radionicu o PCM-u. U edukacijama je sudjelovalo 14 zaposlenika GONG-a.
- ▶ Sanja Bešlić, koordinatorica Regionalnog ureda u Slavonskom Brodu, na poziv Informacijsko-pravnog centra Slavonski Brod, sudjelovala je na treningu „Priprema projektnih prijedloga“
- ▶ Tijekom ožujka 2006. Suzana Jašić, uz podršku britanskog veleposlanstva u Zagrebu, sudjelovala je na petodnevnoj edukaciji "Sloboda informacije: otvorena i transparentna uprava" u Londonu koju je organizirao Public Administration International (PAI), britanska organizacija koja savjetuje i podržava javni sektor i druge organizacije uključene u javne poslove. Na seminaru su obrađene teme i izazovi razvoja i implementacije prava na pristup informacijama.
- ▶ Sandra Pernar u svibnju je sudjelovala na seminaru „Lobiranje u Europskoj uniji“. Seminar su zajednički organizirali Institut za međunarodne odnose (IMO), Hrvatska gospodarska komora (HGK) i Zaklada Friedrich Ebert.
- ▶ Aleksandra Vinkerlić u srpnju je sudjelovala na dvodnevnoj radionici udruge SMART "Pisanje projektnih prijedloga prema zahtjevima Europske komisije", organizirane u sklopu SMART-ovog projekta "Jačanje kapaciteta u Gradu Rijeci i Primorsko-goranskoj županiji".
- ▶ Igor Pavleković je u srpnju 2006. prošao službeni trening za Microsoft Certified Trainer program, a nakon toga i dobio Microsoft Certified Trainer licencu.
- ▶ Ariana Vela sudjelovala je u internshipu Europskog centra za neprofitno pravo (ECNL) u Budimpešti u razdoblju od 1. do 15. kolovoza 2006. godine tijekom kojeg je izradila dvije studije na temu socijalnog partnerstva te pružanja besplatne pravne pomoći od strane nevladinih organizacija u Hrvatskoj.
- ▶ Damir Azenić je početkom rujna primljen na program Collega of Europe, Transfuse asocijacije i Robert Bosch fondacije koji je okupio mlade profesionalce iz Europske unije i zemalja Jugoistočne Europe s ciljem dodatne edukacije o Uniji i suradnji u regiji. Inicijalni seminar programa održao se u rujnu u Berlinu. Drugi seminar, planiran za početak 2007. održat će se u Briselu i uključivat će posjet svim institucijama Unije.
- ▶ Jasmina Vukas sudjelovala je na radionici "Employee Engagement: Practical Approaches for NGOs" koju je 17. i 18. listopada organizirao AED.
- ▶ Suzana Jašić je od 30. listopada do 3. studenog sudjelovala na jednotjednom studijskom programu „Policy and the Public: Involving civil society in policy-making“ koji se održao u Londonu. Program je organizirala britanska organizacija PAI (Public Administration International) a bio je namijenjen zaposlenicima ministarstava, državnih tijela i agencija koji su uključeni u rješavanje problema javnih politika na nacionalnom i lokalnom nivou, a zaduženi su za reforme i razvitak javne uprave. Također, program je bio usmjeren i na predstavnike nevladinih organizacija, interesnih grupa te predstavnike instituta koji se bave javnim politikama, a žele razviti kvalitetniju suradnju s donositeljima odluka koje se tiču javnih politika.
- ▶ Sandra Pernar i Mihael Rukavina sudjelovali su na konferenciji o prikupljanju sredstava u organizaciji AED-a koja se održavala od 29. studenog do 1. prosinca u Zagrebu. Cilj konferencije bio je educirati predstavnike nevladinih organizacija o dodatnim tehnikama prikupljanja sredstava.
- ▶ Ariana Vela sudjelovala je 15. i 16. prosinca na edukaciji o mehanizmima zaštite prava na nediskriminaciju u organizaciji Pravnog fakulteta u Zagrebu.

## **D. Volonteri**

Veliki broj volontera i članova aktivno je sudjelovalo u brojnim aktivnostima GONG-a, kao što su distribucija materijala, pomoć u organiziranju predstavljanja GONG-a na sajmovima udruga i promatranje izbora.

U 2006. godini:

- 35 volontera zadovoljilo je uvjete članstva
- 4.534 građana nalazi se u bazi volontera
- zabilježeno je 6.057 volonterskih sati građana.

## **E. Tehnički razvoj**

Tijekom 2006. godine napravljena je konsolidacija komunikacijskih tehnologija na razini cijele udruge. U centralni ured je uvedena optička veza prema pružatelju usluga, koja će omogućiti veće kapacitete veze prema Internetu, po pristupačnijim cijenama. Navedena optička veza omogućava brzu promjenu Internet veze u slučaju povećanih potreba. Također, optička veza je omogućila prelazak na fiksnu telefoniju postojećeg pružatelja Internet usluga, korištenjem VoIP tehnologije, što će omogućiti jeftinije telefonske razgovore u predstojećem periodu. Povećanje kapaciteta veze prema Internetu, je omogućilo priključenje regionalnih ureda u VPN računalnu mrežu. Navedena mreža omogućava centralni nadzor svih računala udruge s jedne lokacije, brži pristup resursima centralnog ureda iz regionalnih ureda, kao i unificirani sigurnosni sustav na razini cijele organizacije.

Početak godine je uvedena mobilna VPN mreža, koja je sukladno projekcijama, omogućila prosječnu mjesečnu uštedu od minimalno 30%.

Potkraj godine kupljen je i instaliran novi server koji će rasteretiti postojeće servere. Novi server je omogućio implementaciju najnovijih tehnologija Microsoft-a poput MS Exchange 2007 i MS Office SharePoint Server 2007 koji su implementirani u sustav.

Napravljene su modifikacije pojedinih modula „apli @ GONG“ aplikacijskog sustava, kako bi se korisnicima omogućile nove funkcionalnosti, kao i poboljšale postojeće.

## **F. Prikupljanje financijske potpore**

Tijekom 2006. financijski okvir poslovanja GONG-a uključivao je nekoliko kratkoročnih projekata (do 6 mjeseci) i nekoliko projekata na dulje razdoblje.

Kratkoročni projekti su uglavnom uključivali aktivnosti koje su se provodile na lokalnoj razini, ali i nekoliko projekata provedenih na nacionalnoj razini poput projekta „Prvi put biram“. Financijska potpora za te projekte osigurana je od Misije OESS-a u Hrvatskoj, Veleposlanstva SAD-a, Norveškog veleposlanstva, Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta te Ministarstva obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti. GONG će i u idućem periodu nastaviti s provođenjem kratkoročnih projekata s naglaskom na traženje financijske potpore od lokalnih vlasti budući da većina stranih donatora tijekom 2007. godine napušta Hrvatsku.

Projekti koje provodimo u razdoblju većem od 12 mjeseci (aktivnosti zagovaranja, projekti financirani iz CARDS programa i sl) su financirani od Europske komisije, Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva, MOTT fondacije iz SAD-a te Instituta Otvoreno društvo iz Budimpešte. 2007. godina će biti druga godina trogodišnje institucionalne potpore Nacionalne zaklade, te druga godina trogodišnje potpore aktivnostima zagovaranja Instituta Otvoreno društvo. Institucionalna potpora u iznosu od 50.000 USD je osigurana od MOTT fondacije za 2007. i 2008. godinu.

Smatramo kako je velik uspjeh tijekom posljednjih nekoliko godina postignut u diversifikaciji izvora financijskih sredstava za aktivnosti GONG-a. U svakom trenutku smo aktivnosti provodili uz financijsku potporu najmanje 8 različitih domaćih i stranih donatora, umanjujući time ovisnost o samo jednom od njih. No, velik izazov u budućnosti će biti odlazak većine stranih donatora iz Hrvatske, te oslanjanje isključivo na domaće izvore financiranja i EU fondove. Također, novi izazov će biti i okretanje ka drugim načinima prikupljanja sredstava.

## **G. Sastanci**

Svi uredi GONG-a održali su brojne sastanke s predstavnicima Vlade, Sabora, različitih ministarstava, državnih i drugih izbornih povjerenstva, lokalnih vlasti, međunarodne zajednice, političkih stranaka, medija, nevladinih organizacija i drugih institucija.

Održani su i brojni sastanci s hrvatskim državnim dužnosnicima, zastupnicima, predsjednicima saborskih Odbora, državnim tajnikom i predstavnicima Središnjeg državnog ureda za upravu, predsjednikom Državnog izbornog povjerenstva i članovima DIP-a, predstavnicima USKOK-a, glavnim državnim tajnikom, Ministricom i predstavnicima Ministarstva vanjskih poslova i europskih integracija, te Ministricom pravosuđa

Također, GONG su posjetile brojne međunarodne organizacije. Među ostalima, predstavnici GONG-a susreli su se s predstavnicima USAID-a, direktoricom i predstavnicima AED-a, šefom Misije OESS-a u Republici Hrvatskoj te drugim predstavnicima Misije, nizozemskim veleposlanikom u RH, savjetnikom u Kanadskom veleposlanstvu, predstavnicima Međunarodnog republikanskog instituta (IRI).



**FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ – 2006.**

Fiskalna godina traje od 1. siječnja do 31. prosinca. Financijski izvještaj obuhvaća bilancu, račun prihoda i rashoda i pregled troškova po grupama.

<b>Bilanca (HRK)</b>		<b>Račun prihoda i rashoda (HRK)</b>	
<b>Aktiva</b>		<b>Prihodi</b>	
Dugotrajna imovina	146.680	Prihodi iz državnog i lokalnih proračuna	84.000
Kratkotrajna imovina	1.479.588	Prihodi od članarina i naknada	1.150
Plaćeni troškovi budućeg razdoblja	8.576	Prihodi od vlastite djelatnosti	1.822
<b>Ukupna aktiva</b>	<b>1.634.844</b>	Prihodi od donacija	5.061.947
		<b>Ukupno prihodi</b>	<b>5.148.919</b>
<b>Pasiva</b>		<b>Rashodi</b>	
Obveze	46.615	Materijal	58.589
Ostali izvori	146.680	Energija	46.082
Saldo fonda	1.441.549	Usluge	1.151.514
<b>Ukupna pasiva</b>	<b>1.634.844</b>	Troškovi za zaposlene	1.912.718
		Nematerijalni troškovi	467.270
		Transferi	222.892
		Rashodi za investicije	60.843
		Ostali rashodi	24.280
		<b>Ukupno rashodi</b>	<b>3.944.188</b>
		<b>Višak prihoda</b>	<b>1.204.731</b>
<b>Pregled troškova po grupama (HRK)</b>			
<b>Troškovi za plaće i honorare</b>		<b>Ostali troškovi</b>	
Plaće	1.125.517	Knjigovodstvene usluge	47.430
Porezi i doprinosi iz plaća	787.201	Revizija	33.066
Honorari	51.254	Uredski materijal	58.589
<b>Ukupno plaće i honorari</b>	<b>1.963.972</b>	Oprema	60.843
		Najam	55.273
		Režije	46.989
		Komunikacije	217.313
		Medijske kampanje	329.280
		Grafičke usluge	137.093
		Putni troškovi	254.172
		Usluge prijevoza	37.521
		Troškovi puta i smještaja:	
		- seminari i radionice	92.860
		Reprezentacija	
		- seminari, radionice, okrugli stolovi i konferencije za medije	67.821
		Pretplata	16.719
		Naknade zaposlenicima	31.200
		Usluge studentskog servisa	165.110
		Transferi partnerskim organizacijama	222.892
		Troškovi banke	14.106
		Evaluacija i konzalting	51.138
		Ostali troškovi	40.800
		<b>Ukupno ostali troškovi</b>	<b>1.980.216</b>
		<b>Ukupno troškovi</b>	<b>3.944.188</b>

## POSEBNA ZAHVALA

GONG je neprofitna organizacija. Zahvaljujući volonterskom radu građana Hrvatske, podršci donatora i donacijama, bili smo u mogućnosti ostvariti naše ciljeve i zadatke. Hvala svima!

### ***Donacije u novcu (HRK)***

**do 2.000**

Rijeka Stan d.o.o., Rijeka  
Kvarner Banka, Rijeka

**do 4.000**

Primorsko-goranska županija

**do 10.000**

Grad Rijeka

**do 25.000**

Nacionalni demokratski institut (NDI), SAD

**do 30.000**

Ministarstvo obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti  
ISFED, Gruzija

**do 40.000**

Norveško veleposlanstvo, Zagreb  
Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa

**do 85.000**

Freedom House, Budimpešta  
Nizozemsko veleposlanstvo, Zagreb

**do 110.000**

Institut Otvoreno društvo, Zagreb

**do 145.000**

Veleposlanstvo SAD-a, Zagreb  
Urban Institut (USAID), Zagreb

**do 160.000**

Nacionalna zaklada za demokraciju (NED), SAD  
Olof Palme Međunarodni Centar, Švedska

**do 215.000**

Zaklada Charles Stewart MOTT, SAD

**do 280.000**

World Learning, Zagreb

**do 325.000**

OESS Misija u Republici Hrvatskoj, Zagreb

**do 435.000**

Akademija za edukacijski razvoj (AED), Zagreb

**do 575.000**

Nacionalna zaklada za razvoj civilnog društva,  
Zagreb

**do 595.000**

Institut Otvoreno društvo, Budimpešta

**do 1.645.000**

Europska komisija

### ***Donacije u uslugama i dobrima (HRK)***

**do 10.000 (najam prostora)**

Lokalna samouprava i institucije  
Studentski Zbor Rijeka

**do 15.000**

Slavonskobrodska televizija  
TV Nova Pula  
Rijeka-Kvarner televizija

**do 20.000**

Splitska Televizija  
GTV Zadar  
NIT- Nezavisna Istarska Televizija  
Televizija Čakovec  
Varaždinska televizija

**do 40.000**

ISKON Internet d.d.  
STV - Televizija Slavonije i Baranje

**do 65.000**

RI-TV d.o.o.

**do 105.000**

Kanal RI, Rijeka

**do 230.000**

Microsoft Hrvatska d.o.o.

**do 165.000**

RTL Televizija

**do 275.000**

Lokalne radio stanice

**do 535.000**

Hrvatska radiotelevizija